
Proletari din toate țările, uniți-vă!

într-o atmosferă de puternic entuziasm, 
de dragoste și recunoștință cu care tinăra 
generație, întreaga națiune îl înconjoară 
pe conducătorul partidului și statului,
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ÎN PREZENȚA TOVARĂȘULUI NICOLAE CEAUȘESCU, 
secretar general al Partidului Comunist Român, președintele Republicii Socialiste România, 

IERI, AU FOST RELUATE ÎN PLEN

LUCRĂRILE SESIUNII MARII ADUNĂRI NAȚIONALE

In prezența tovarășului Nicolae Ceaușescu, secretar general 
al Partidului Comunist Român, președintele Republicii Socia
liste România, joi, 11 decembrie, au fost reluate in plen lu
crările sesiunii a IV-a a celei de-a IX-a legislaturi a Marii 
Adunări Naționale.

Tovarășul Nîoolae Ceaușescu, 
tovarășa Elena Ceaușescu au 
fost intimpinati. la sosirea in 
rotonda Palatului Marii Adunări 
Naționale, cu vii și îndelungi 
aplauze. Cei prezenti au dat 
glas celor mai alese sentimen
te de dragoste și stimă cu care 
deputății. întreaga noastră na
țiune ii înconjoară pe conducă
torul partidului și statului nos

tru. recunoștinței pentru exem
plara sa activitate pusă în 
slujba înfăptuirii aspirațiilor de 
pace, progres și prosperitate ale 
poporului nostru.

împreună cu . tovarășul 
Nicolae Ceaușescu. în lojile ofi
ciale au luat loc tovarășa Elena 
Ceaușescu. tovarășii Constantin 
Dăscălescu. Iosif Banc, Emil 
Bobu, Virgil Cazacu, Lina 
Ciobanu, Ion Dincă, Miu

Dobrescu. Ludovic Fazekaă, 
Alexandrina Găinușe. Manea 
Mănescu. Paul Niculescu, 
Constantin Olteanu, Gheorghe 
Oprea. Gheorghe Pană. Ion 
Pâtan. Dumitru Popescu, 
Gheorghe Rădulescu.

în sală se aflau, alături de 
deputati, membri ai C.C. al 
P.C.R. șa ai guvernului, condu
cători de instituții centrale, or
ganizații de masă și obștești, 
reprezentanți ai oamenilor 
muncii, . ai vieții noastre știin
țifice și culturale.

Erau prezenti șefi de misiuni 
diplomatice acreditați la Bucu
rești, precum și corespondenți 
ai presei străine.

Lucrările sesiunii au fost 
deschise de președintele Marii

Adunări Naționale, tovarășul 
Nicolae Giosan.

La propunerea Biroului Marii 
Adunări Naționale, deputății au 
adoptat următoarea ordine de 
zi :

1. Validarea alegerii unor 
deputati in Marea Adunare 
Națională ;

2. Proiectul Legii Planului 
national unic de dezvoltare 
economico-socială a Republicii 
Socialiste România pe anul 
1987 :

3. Proiectul Legii planului de 
dezvoltare a agriculturii, indus
triei alimentare, silviculturii și 
gospodăririi apelor al Republicii 
Socialiste România pe anul 
1987 ;

4. Proiectul Legii Bugetului

de stat al Republicii Socialiste 
România pe anul 1987 ;

5. Programul privind auto- 
conducerea și autoaproviziona- 
rea pentru asigurarea bunei 
aprovizionări a populației cu 
produse agroalimentare și bu
nuri industriale de consum pe 
perioada 1 octombrie 1986—30 
septembrie 1987 :

6. Proiectul Legii privind 
organizarea Congresului și con
ferințelor județene ale oameni
lor muncii, alegerea și atribu
țiile organelor acestora :

7. Proiectul Legii privind or
ganizarea Congresului și confe
rințelor județene ale țărănimii, 
ale tuturor oamenilor muncii 
din agricultură, industria ali
mentară. silvicultură și gospo

dărirea apelor, alegerea și atri
buțiile organelor acestora ;

8: Proiectele de legi pentru 
aprobarea decretelor cuprinzind 
norme cu putgre de lege emise 
de Consiliul de Stat.

La primul punct al ordinii de 
zi, tovarășul Nicolae Mihalache, 
președintele Comisiei de valida
re. a prezentat raportul acestei 
comisii privind validarea, alege
rii unor deputati in Marea Adu
nare Națională.

Marea Adunare Națională a 
validat. în unanimitate, alege
rea tovarășului Manole Sechi in 
Circumscripția electorală nr. 1 
Brașov-Centru și a tovarășei 
Elena Vlădue în Circumscripția 
electorală nr. 4 Constanta Nord- 
Vest,

Cei doi deputati au depus 
apoi jurămîntul de credință și 
devotament față de Republica 
Socialistă România.

Tovarășul Constantin Dăscă
lescu. prim-ministru al guver
nului, a prezentat expunerea 
asupra proiectelor Legii Planu
lui național unic de dezvoltare 
economico-socială a Republicii 
Socialiste România pe anul 1987 
și Legii planului de dezvoltare 
a agriculturii, industriei ali
mentare, silviculturii și gospo
dăririi apelor pe anul 1987 ; 
tovarășul Dimitrie Ancuța. vice- 
prim-ministru al guvernului, a 
prezentat expunerea asupra 
Proiectului Legii Bugetului de 
stat al Republicii Socialiste 
România pe anul 1987.

. în continuare, tovarășul

Manea Mănescu, vicepreședinte 
al Consiliului Suprem al Dez
voltării Economice și Sociale, a 
prezentat coraportul Consiliului 
Suprem privind cele trei pro
iecte de legi.

Raportul comun al comisiilor 
permanente ale M.A.N.. care au 
examinat și avizat proiectele de 
legi aflate in discuție, a fost 
prezentat de tovarășa Elena 
Pugna. vicepreședinte al Comi
siei pentru industrie și activi
tate economico-financiară.

Pe marginea acestor proiecte 
de legi au luat cuvintul depu
tății : Vasile Bărbulet, Vasile 
Mutu. Maria Bradea, Gheorghe 
David. Zamfir Stancu, Mi
halache Mărgean.

(Continuare in pag. a Il-a)

k spiritul orientărilor și exigențelor formulate de tovarășul Nicolae Ceaușescu
Prin muncă susținută, de înaltă calitate, prin organizare exemplară să facem din 1987

UN AN HOTĂRlTOR PENTRU ÎNFĂPTUIREA OBIECTIVELOR 
STABILITE BE CONGRESUL AL XIII-LEA AL PARTIDULUI

„Avem obiective clare pentru toate sectoarele de activitate. Dispunem de baza materială 
necesară, în conformitate cu prevederile planului, pentru îndeplinirea în toate sectoarele a pro
ducției stabilite. Acum trebuie să trecem la activitatea practică, organizatorică pentru înfăptui
rea în cele mai bune condițiuni a planurilor și programelor pe anul viitor și în perspectivă'*.

NICOLAE CEAUȘESCU
înaltele forumuri politice și 

democratice ale țării — Plena
ra Comitetului Central al 
Partidului Comunist Român, 
Plenara Consiliului Național al 
Oamenilor Muncii, Plenara 
Consiliului N ițional al Frontu
lui Democoției și Unității 
Socialiste — ale căror lucrări 
s-au desfășurat în aceste zile 
sub președinția tovarășului 
Nicolae Ceaușescu, au dezbătut 
și adoptat documente de o 
deosebită importanță, vizlnd 
sarcinile și căile de a asigura, 
prin planurile și programele 
pe anul viitor, înfăptuirea 
obiectivelor stabilite de Con
gresul al XIII-lea al partidului 
privind dezvoltarea intensivă 
a întregii economii naționale, 
realizarea unei noi calități a 
muncii și vieții și, pe această 
bază, trecerea României la un 
nou stadiu de dezvoltare — 
acela de țară socialistă mediu 
dezvoltată. Referindu-se la a- 
cest obiectiv fundamental al 
cincinalului 1986—1990, secre
tarul general al partidului, to
varășul Nicolae Ceaușescu, 
arăta că se poate aprecia că, 
în multe domenii, din punct 
de vedere cantitativ, România 
a ajuns la un nivel care o si
tuează deja printre țările me
diu dezvoltate dar „mai avem 
încă unele obiective de înde
plinit, mai cu seamă de ordin 
calitativ, pentru a putea să 
spunem cu tot temeiul'că am 
depășit stadiul de țară în curs 
de dezvoltare și ne-am ridicat 
din toate punctele de vedere 
la un nivel superior, mediu, 
de dezvoltare".

De altfel, în cuvîntările de o

excepțională însemnătate’teo
retică și practică rostite la ple
narele mai sus amintite, secre
tarul general al partidului a 
insistat in mod deosebit asu
pra laturilor calitative, de 
eficiență, care — devenind 
hotărîtoare pentru dezvoltarea 
viitoare a țării — trebuie să se 
.afirme cu putere în procesul 
dezvoltării economieo-sociale a 
țării in anul viitor, formulind 
in acest sens orientări și exi
gențe, indicând căi de acțiune 
care se impun să stea in cen
trul activității de conducere și 
execuție din fiecare întreprin
dere, din fiecare ramură și 
sector ale economiei naționale. 
Astfel, una din problemele 
esențiale ce se impune a fi 
abordată cu maximă răspun
dere — și in egală măsură cu 
investiție de inteligență și 
competentă — este aceea a ni
velului tehnic și calitativ al 
producției, înțelegînd intr-un 
sens nemijlocit deopotrivă teh
nologiile și produsele. Solu
ționarea acestei probleme este 
esențială pentru că din ea 
decurg, în bună parte, conse
cințe pozitive, pentru că ea 
determină un puternic efect 
de antrenare în soluționarea 
celorlalte probleme de ordin 
calitativ ale industriei, ale tu
turor ramurilor economiei na
ționale. Căci a face, de pildă 
— așa cum indica secretarul 
general al partidului — ca de 
pe poarta nici unei întreprin
deri să nu mai iasă produse 
care să nu corespundă cerințe
lor și nivelului tehnic existen
te pe plan mondial, sau a face 
ca la un număr cît mai mare

de produse să ne situăm, din 
acest punct de vedere, pe pri
mul loc pe plan mondial, re
prezintă o cale sigură de a în
făptui — atît sub aspect va
loric, cit . și al eficienței — 
prevederile de plan la export, 
de a asigura o perspectivă 
clară, stabilă exporturilor 
românești sau relațiilor de 
cooperare în producție. Așa 
cum, a acționa cu consecventă 
pe linia modernizării tehnolo
giilor de fabricație — prin noi 
tehnologii concepute și reali
zate în țară sau prin perfec
ționarea și ridicarea perfor
mantelor tehnologiilor exis
tente — înseamnă de fapt 
a crea o permanentă și tot 
mai puternică sursă de creș
tere a productivității mun
cii. de reducere a consumu
rilor, de valorificare superi
oară a materiilor prime și ma
terialelor: in ultimă instanță 
de sporirea eficienței, a ren
tabilității activității in fiecare 
întreprindere și, pe această 
bază, de creștere tot mai sus
ținută a venitului național — 
pentru a ne situa, prin toate 
aceste caracteristici de per
formanță ale activității eco
nomice, la un nivel tot mai 
apropiat de cel atins In ță
rile dezvoltate.

Pentru realizarea unor ase
menea obiective avem întru
nite toate condițiile — create 
prin acumulările realizate în 
anii socialismului și, cu deose
bire, în ultimele două decenii. 
Avem o bază tehnico-mate- 
rială puternică, modernă, re
zultată ca urmare a politicii 
consecvente a partidului de

alocare a unei părți însemnate 
din venitul național pentru 
fondul de dezvoltare. Avem 
de asemenea o puternică bază 
științifică, tehnologică, conso
lidată în toate domeniile, ca
pabilă să determine așezarea 
noii revoluții științifice și teh
nice Ia baza înfăptuirii tuturor 
obiectivelor de dezvoltare in
tensivă a economiei naționale. 
Avem totodată o puternică 
forță de muncă — muncitori, 
ingineri, alte cadre de specia
litate — pregătită intr-un sis
tem de învățămînt integrat ar
monios in cercetarea și pro
ducția, capabilă să contribuie 
prin înalta sa competență la 
soluționarea tuturor proble
melor pe care ie ridică activi
tatea economică. Pornind de la 
aceste premise — așa cum 
sublinia cu pregnanță tovară
șul Nicolae Ceaușescu — de
cisive pentru îndeplinirea sar
cinilor de plan pentru anul 
viitor, a programelor pe care 
le avem, devin acum activita
tea practică, organizatorică, 
acțiunile concrete care să con
ducă la utilizarea și valorifi
carea deplină a resurselor tșh— 
nico-materiale, științifice, 
umane, la folosirea rațională a 
acestora, la concentrarea 
eforturilor spre rezolvarea 
problemelor celor mai impor
tante— și adeseori mai grele 
— care determină în mod ho- 
tărîtor rezultatele in diverse 
sectoare ale activității econo- 
mico-sociale, în ultimă instan
ță realizarea exemplară a pre-
(Continuare In pag. a V-a)

HOTARlREA 
PLENAREI COMITETULUI CENTRAL 

AL PARTIDULUI COMUNIST ROMÂN
Sub președinția tovarășului Nicolae. 

Ceaușescu, secretar general al Partidului 
Comunist Român, în zilele de 9—10 de
cembrie a.c., a avut loc Plenara Comite
tului Central al Partidului Comunist Ro
mân, care a dezbătut, intr-o atmosferă 
de inaltă responsabilitate și exigentă co
munistă. următoarele probleme înscrise 
la ordinea de zi :

1. Proiectul Planului național unic de 
dezvoltare economico-socială a Republicii 
Socialiste România pe anul 1987.

2. Proiectul Pianului de dezvoltare a 
agriculturii, industriei alimentare, silvi
culturii și gospodăririi apelor pe anul 
1987.

3. Proiectul Planului financiar centrali
zat al economiei naționale și Proiectul 
Bugetului de Stat pe anul 1987.

4. Programul privind autoconducerea și 
autoaprovizionarea pentru asigurarea bu
nei aprovizionări a populației cu produse 
agroalimentare și bunuri industriale de 
consum pe perioada 1 octombrie 1986 — 
30 septembrie 1987.

Comitetul Central dă o înaltă apreciere 
magistralei cuvântări rostite de tovarășui 
Nicolae Ceaușescu la lucrările plenarei 
— document de excepțională însemnăta
te teoretică și practică ce face o analiză 
cuprinzătoare, profuijd științifică a rezul
tatelor obținute in realizarea sarcinilor pe 
anul 1986. primul an al celui de-al 8-lea 
cincinal, a căilor și măsurilor politico- 
organizatorice și tehnico-materiale pen
tru realizarea integrală, la toți indicato
rii, a Planului național unic de dezvolta
re economico-socială pe 1987, a hotărîri- 
lor istorice stabilite de Congresul al 
XIII-lea al partidului.

Insușindu-și pe deplin tezele, ideile și 
orientările formulate de tovarășul Nicolae 
Ceaușescu, cel mai iubit fiu al națiunii, 
Erou intre eroii neamului, ctitorul strălu
cit al României moderne, genialul stra
teg, și. inspirator al tuturor marilor noas
tre victorii socialiste, participantii la ple
nară hotărăsc, în unanimitate, ca acest 
mobilizator program de muncă și acțiune 
revoluționară să stea la baza întregii ac
tivități a organelor și organizațiilor de 
partid, a tuturor comuniștilor, a întregu
lui popor.

Cu cele mai vii sentimente de mîndrie’ 
patriotică și aleasă recunoștință, partici
pantii la plenară evidențiază, și cu acest 
prilej, rolul esențial, contribuția determi
nantă a tovarășului Nicolae Ceaușescu, lâ 
elaborarea și fundamentarea profund ști
ințifică, realistă a sarcinilor de plan pe 
1987 și pe întregul cincinal, la mobiliza
rea largă a tuturor oamenilor muncii pen

tru înfăptuirea neabătută a cutezătorului 
Program al partidului de edificare pe pă- 
mîntui României a celei mai drepte și 
umane orînduiri — comunismul.

Plenara relevă rolul deosebit al tova
rășei Elena Ceaușescu, eminent om poli
tic, savant de renume mondial, in elabo
rarea și realizarea planurilor și progra
melor de dezvoltare econothico-socială a 
patriei. în înflorirea continuă a științei, 
invățămîntului și culturii românești.

Participanții la plenară dau glas celor 
mai profunde sentimente de satisfacție și 
de unanimă aprobare față de politica ex
ternă a tării, inițiată și promovată de 
secretarul general al partidului, pre
ședintele Republicii, tovarășul Nicolae 
Ceaușescu. personalitate proeminentă a 
lumii contemporane, mare și neobosit 
Erou al păcii, a cărui remarcabilă iniția
tivă privind reducerea unilaterală cu 5 
Ia sută ă armamentelor, efectivelor și 
cheltuielilor militare a fost primită cu o 
deplină și entuziastă aprobare de către 
toți cetățenii patriei în cadrul referendu
mului de la 23 noiembrie. Avem satisfac
ția că prin această măsură poporul nos
tru a demonstrat că trece de la declarații 
și vorbe la acțiuni reale, concrete, hotă- 
rîrea României constituind astfel un sim
bol și îndemn pentru toate statele de a 
acționa pentru înfăptuirea obiectivului 
fundamental al zilelor noastre, dezarma
rea generală și, în primul rînd, dezarma
rea nucleară.

Comitetul Central apreciază că, prin re
zultatele importante obținute în anul 1986 
in dezvoltarea industriei și a agriculturii, 
in sporirea productivității muncii, a ve
nitului național, in reducerea cheltuieli
lor materiale, In realizarea altor indica
tori de plan, s-a creat o bază trainică 
pentru înfăptuirea tn cele mai bune con
diții a planurilor și programelor de dez
voltare economico-socială a patriei în 
actualul cincinal. Rod al muncii entuzi
aste, creatoare a clasei muncitoare, țără
nimii, intelectualității, a întregului nos
tru popor, toate aceste realizări demon
strează justețea politicii de dezvoltare în 
ritm înalt a economiei naționale, a for
țelor de producție, a științe!, învățămîn- 
tului și culturii promovate de partidul 
nostru, care, apli-cînd în mod creator ade
vărurile șl legitățile obiective la realită
țile și condițiile concrete din România, își 
îndeplinește cu cinste misiunea istorică de 
a organiza și conduce națiunea noastră 
pe calea socialismului și comunismului, a 
bunăstării și fericirii.

In cadrul plenarei au fost analizate în 
spirit critic și autocritic lipsurile manifes

tate în diferite sectoare ale economiei 
naționale în ceea ce privește folosirea 
judicioasă a capacităților de producție, a 
bazei tehnice si a forței de muncă. în 
gospodărirea cu maximă responsabilitate 
a resurselor materiale și bănești, a ma
teriilor prime, energiei și combustibili
lor,, . în asigurarea unei înalte eficiente 
întregii activități economico-sociale. în 
lumina sarcinilor si orientărilor secreta
rului general al partidului, plenara cere 
organizațiilor de partid- județene, munici
pale și orășenești, ministerelor și orga
nelor de conducere colectivă din fiecare 
centrală și unitate economică să asigure 
mobilizarea puternică a colectivelor de 
oameni ai muncii pentru realizarea inte
grală a planului la producția fizică, la 
export, a programelor de investiții, ast
fel incit fiecare zi care a rămas pinâ 
la sfîrșitul anului să se încheie cu rezul
tate maxime in producție.

1. Plenara Comitetului Central al parti
dului a examinat și aprobat in unanimi
tate proiectul Planului național unic de 
dezvoltare economico-socială a Republicii 
Socialiste România pe anul 1987 și a apre
ciat că prevederile sale — ce exprimă 
voința și gindirea creatoare a tuturor oa
menilor muncii,, a întregului popor — 
corespund pe deplin bazei tehnicormate- 
riale de care dispune societatea noastră, 
asigură satisfacerea tuturor necesităților 
economiei naționale și a cerințelor pen
tru export. înfăptuirea în linii generale, 
in acest cincinal, a obiectivului strategic 
de trecere a României la o nouă etapă 
de dezvoltare, iar, in perspectiva anilor 
2000, la crearea condițiilor necesare afir
mării în munca și viata poporului român 
a principiilor comuniste.

Plenara apreciază că puternica bază 
materială, științifică și tehnologică, de 
care dispune economia noastră națională, 
asigură înfăptuirea exemplară, în toate 
sectoarele, a producției stabilite, a ritmu
rilor înalte prevăzute pentru anul 1987, 
a programelor de dezvoltare intensivă, de 
modernizare a instalațiilor si tehnologii
lor, de ridicare a calității și nivelului 
tehnic al producției, de creștere puterni
că a productivității muncii. a eficientei 
și rentabilității întregii activități.

•Plenara cere guvernului, ministerelor 
și instituțiilor centrale, organelo- si orga
nizațiilor de partid să facă totul pentru a 
asigura îndeplinirea ritmică, integrală, la 
toate sortimentele, in condiții de eficien
tă sporită, a producției fizice, cu priori-

(Continuare in pag. a V-a)
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LUCRĂRILE SESIUNII MARII ADUNĂRI NAȚIONALE
Coraportul Consiliului Suprem al Dezvoltării Economice 
și Sociale a României la proiectele de legi privind Planul 

național unic de dezvoltare economico-socială, 
Planul de dezvoltare a agriculturii, industriei 
alimentare, silviculturii și gospodăririi apelor 

și Bugetul de stat pe anul 1987 
prezentat de tovarășul MANEA MĂNESCU,

vicepreședinte ol Consiliului Suprem

Onorată Mare Adunare Na
țională.

Poporul român a primit cu 
viu interes, in aceste zile, ex
punerile de o excepțională În
semnătate, teoretică și practică, 
prezentate de tovarășul 
Nicolae Ceaușescu in forurile 
democrației muncitorești, revo
luționare. Tabloul luminos în
fățișat națiunii cuprinde, intr-o 
viziune unitară, direcțiile fun
damentale ale organizării și 
conducerii întregii economii, a)e 
perfecționării continue a socie
tății noastre socialiste. Se 
disting, prin cea mai înaltă 
ținută politică și științifică, te
zele. căile și mijloacele concre
te, trasate de președintele 
României, eminent om politic 
și erudit ginditor revoluționar, 
cu privire la întreaga problema
tică a dezvoltării economico-so
ciale. în condițiile afirmării pu
ternice a revoluției tehnico-ști- 
ințifice și a revoluției agrare.

Elaborate în mod creator și 
realist, liniile directoare ale 
progresului multilateral al pa
triei. in anul viitor, sint in 
deplină concordanță cu obiecti
vele cutezătoare stabilite de 
Congresul al XHI-lea al parti

dului. cu prevederile celui de-al 
optulea plan cincinal, prin care 
s-a inaugurat o etapă hotărî- 
toare a edificării societății so
cialiste multilateral dezvoltate șl 
a înaintării României spre co
munismul atotbiruitor.

Consiliul Suprem al Dezvol
tării Economice și Sociale 
dă o înaltă apreciere contribu
ției decisive a tovarășului 
Nicolae Ceaușescu la elabora
rea proiectelor planului națio
nal unic și bugetului de stat pe 
anul 1987, expresie a prerogati
velor partidului și statului, ale 
președintelui României, de a 
stabili. in deplin consens cu 
voința liberă și suverană a în
tregului popor, coordonatele 
politicii de dezvoltare econo
mico-socială a Republicii So
cialiste România, garanție sigu
ră a libertății, independenței și 
prosperității națiunii noastre 
socialiste,

Dezbaterile care au avut loc 
la plenara Comitetului Central 
al partidului, in toate organis
mele democrației noastre socia
liste au evidențiat cu deosebire 
faptul că direcțiile progresului 
economico-social al patriei in 
anul 1987. elaborate cu clarvi
ziune politică și științifică de 

înțeleptul nostru președinte, 
reprezintă un exemplu de apli
care creatoare a cerințelor legi
lor dezvoltării sociale, c»e legi
lor generale economice in con
dițiile concrete ale României. 
Planul national unic", instrument 
eficient ai conducerii științifice 
a societății noastre socialiste, 
asigură dezvoltarea accentuata 
a forțelor de producție, inten
sificarea procesului reproducției 
socialiste lărgite, creșterea ve
nitului national și a bunăstării 
întregului popor, direcții de 
importantă hotăritoare pentru 
ridicarea României pe nod culmi 
de progres și civilizație.

Stimate tovarășe. 
Stimați tovarăși.
Consiliul Suprem apreciază că 

prevederile pentru anul viitor' 
conferă științei, introducerii 
tehnologiilor moderne un rol de 
oeă mai mare însemnătate în 
ansamblul activității desfășura
te pentru dezvoltarea calitativ- 
intenșivă a societății, pentru 
aplicarea fermă a măsurilor cu 
privire la perfecționarea orga
nizării și modernizarea proce
selor de producție, creșterea e- 
ficientei economice în toate sec

toarele de activitate. Se asigură 
astfel, prin plan, condițiile con
crete pentru înfăptuirea obiec
tivelor programelor de cercetare 
științifică și dezvoltare tehnolo
gică elaborate sub conducerea 
și cu contribuția directă a tova
rășei academician Elena 
Ceaușescu, președintele Consi
liului Național al Științei și în- 
vâțămîntului. proeminentă per
sonalitate a vieții noastre poli
tice, științifice și culturale, ilus
tru savant de reputație mon
dială.

Consiliul Suprem oonsideră că 
planul pe 1987 asigură, in conti
nuare, dezvoltarea calitativ su
perioară a industriei. Sint pre
văzute, în condițiile aplicării 
largi a celor mai noi cuceriri «le 
științei si tehnicii, substanțiale 
creșteri în domeniile producției 
de resurse energetice și materii 
prime, ale industriei extractive; 
în același timp, ritmuri accele
rate vor cunoaște ramurile in
dustriei prelucrătoare, de Înaltă 
tehnicitate, productivitate, cali.- 
tate și eficientă, a căror impor
tanță pentru dezvoltarea mul
tilaterală a tării este esențială.

O atenție deosebită trebuie să 
se acorde realizării integrale a 

sarcinilor de plan, a producției 
fizice la toate sortimentele. Mi
nisterele. Comitetul de Stat al 
Planificării, celelalte organe de 
sinteză economică, centralele și 
Întreprinderile industriale, adu
nările generale și consiliile oa
menilor muncii au datoria de a 
asigura folosirea la Întreaga ca
pacitate a fondurilor fixe, a tu
turor mașinilor, utilajelor și in
stalațiilor. perfecționarea con
tinuă a tehnologiilor de fabri
cație, extinderea mecanizării și 
automatizării prooeseloi- de pro
ducție. Trebuie să luăm, în con
tinuare, toate măsurile pentru 
creșterea mai. acoentuată a pro
ductivității muncii și îmbunătă
țirea calității produselor, res
pectarea riguroasă a normelor 
de consumuri materiale, a nor
melor de muncă, generalizarea 
și aplicarea fermă a acordului 
global, reducerea substanțială a 
cheltuielilor de producție, recu
perarea și refolosirea materiilor 
prime și energetice, perfecțio
narea pregătirii profesionale a 
oamenilor muncii, valorificarea 
superioară a tuturor resurselor 
țării, condiții hotăritoare ale 
sporirii avuției naționale, ale 
dezvoltării și înfloririi neînce
tate a patriei noastre socialiste.

Consiliul Suprem apreciază, 
în mod deosebit, opțiunea poli- 
tică-economică realistă a pre
ședintelui tării eu privire la re
partiția științifică a venitului 
național, la menținerea ratei 
înalte a acumulării — legitate a 
progresului societății umane — 
a căror importantă este decisivă 
pentru dezvoltarea economico- 
socială armonioasă și echilibrată 
a țării, pentru prezentul și vii
torul României.

Pe baza programului de. dez
voltare a investițiilor din ac
tualul cincinal, planul pe 1987 
prevede intensificarea lucrărilor 
la obiectivele noi și a celor in 
curs de construcție, a reparații
lor capitale, a modernizărilor, 
livrarea la timp, în condițiile 
respectării criteriilor calitative, 
a utilajelor, instalațiilor și ma
șinilor. execuția ireproșabilă și 
intrarea in producție, la para
metrii tehnico-economici stabi
liți. a tuturor obiectivelor. Mi
nisterele. organele de sinteză 
economică, institutele de proiec
tări, unitățile de construcții, 
centralele și întreprinderile, 
consiliile populare trebuie > să 
acționeze cu hotărire pentru re
ducerea coetului construcțiilor. 

eliminarea risipei, a cheltuieli
lor neproductive, gospodărirea 
cu maximă răspundere ă fiecă
rui leu investit, în spiritul pla
nului, al legilor țării, al cerin
țelor creșterii avuției generale 
a poporului.

In domeniul comerțului exte
rior și cooperării economice, 
planul pe 1987 prevede reali
zarea, la un inalt nivel calita
tiv, a producției pentru export, 
asigurarea contractelor șl. li
vrarea cu maximă operativitate 
a produselor. Ministerului Co
merțului Exterior și Cooperării 
Economice Internaționale, celor
lalte ministere, organelor de sin
teză. centralelor și întreprinde
rilor de comerț exterior, uni
tăților producătoare le revin 
importante sarcini în ceea ce 
privește creșterea cu prioritate 
a exportului, a competitivității 
produselor românești pe piețele 
externe, dimensionarea la stric
tul necesar a importurilor și 
buna gospodărire a fondurilor 
valutare, intensificarea coope
rării in producție. asigurarea 
unei balanțe comerciale exce
dentare, factori de cea mai 
mare însemnătate pentru dez
voltarea economico-socială' a 
țării.

Stimați tovarăși.
Consiliul Suprem apreciază că 

obiectivele noii revoluții agrare 
și ale programului national 
pentru realizarea unor produc
ții agricole sigure și stabile, ma
gistral fundamentate de tovară
șul Nicolae Ceaușescu, repre
zintă baza planului de dezvolta
re a agriculturii și industriei 
alimentare, silviculturii și gos
podăririi apelor. Pentru anul 
1987, principalele sarcini sint 
amplificarea proceselor de dez
voltare complexă și intensivă a 
agriculturii, sporirea produc
țiilor vegetale și animale. în 
acest scop, se impune mobili
zarea puternică a harnicei noas
tre țărănimi pentru executarea 
la timp și de bună calitate a lu
crărilor agricole pe pămîntul 
roditor al țării, așa încjt agri
cultura, ramură de bază a eco
nomiei, să aibă o tot mai mara 
contribuție la creșterea venitu
lui național, la prosperitatea 
României socialiste;

Stimați tovarăși,
Consiliul Suprem consideră că 

proiectul bugetului de stat pe 

anul 1987 asigură mijloacele fi
nanciare necesare pentru înde
plinirea sarcinilor cuprinse în 
planul național unic de dezvol
tare economico-socială. Pentru 
ridicarea eficienței întregii acti
vități, o mare însemnătate o are 
introducerea normelor și norma
tivelor economico-financiare și 
aplicarea fermă a noului sistem 
de finanțare-creditare in întrea
ga economje națională.

Realizarea prevederilor buge
tului de stat impune, în spiritul 
unui regim sever de economii, 
al principiilor autofinanțării, 
intensificarea activității desfă
șurate de întregul sistem finan- 
ciar-bancar, de Ministerul Fi
nanțelor, de toate ministerele, 
centralele și întreprinderile, de 
consiliile populare, de celelalte 
unități economico-sociale pentru 
gospodărirea cu eficiență maxi
mă a mijloacelor materiale șl 
bănești, reducerea accentuată a 
cheltuielilor de producție pen
tru creșterea venitului național, 
a bunăstării materiale și spiri
tuale a poporului.

Stimați tovarăși,
înfăptuirea integrală a planu

lui național unic, a planului de 
dezvoltare a agriculturii și a 
bugetului de stat pe 1987 impu
ne, pe toate treptele organizato
rice, aplicarea cu fermitate a 
principiilor autoconducerii și 
autogestiunii economico-finan
ciare. Ministerele, organele de 
sinteză, centralele, întreprinde
rile, adunările generale și consi
liile oamenilor muncii poartă 
răspunderea directă pentru în
deplinirea planului, pentru în
tărirea și dezvoltarea continuă a 
proprietății socialiste, baza edi
ficării unei economii moderne,’ 
a creșterii avuției naționale, a 
progresului neîncetat al patriei 
noastre socialiste.

Planul național unic, bugetul 
de stat, ale căror prevederi se 
întemeiază pe mărețele înfăp
tuiri din anii cei mai rodnici ai 
istoriei noastre naționale de 
după Congresul al IX-lea al 
partidului, pe realizările bune 
din acest an, reflectă con
cepția revoluționară, crea
toare a președintelui Româ
niei cu privire la creșterea 
intensivă, în ritm accelerat, a 
industriei și agriculturii, a în
tregii economii, progresul sus
ținuta! științei, învățămintului.

culturii și ocrotirii sănătății, 
sporirea în continuare a nive
lului de trai material și spiri
tual al întregului popor. Preve
derile cuprinse în aceste docu
mente corespund pe deplin 
concepției umanist-revoluțio- 
nare a tovarășului Nicolae 
Ceaușescu, potrivit căreia, în 
societatea noastră — societate a 
dreptății sociale, a eticii și e- 
chității socialiste — omul, afir
marea personalității lui, nive
lul vieții sale materiale și spi
rituale constițuie țelul suprem 
al întregii politici a Partidului 
Comunist Român. '

Stimate tovarășe deputate. 
Stimați tovarăși deputați,
Consiliul Suprem propune 

Marii Adunări Naționale să 
confere, prin votul său, putere 
de lege acestor documente de 
importanță națională.

Avem convingerea fermă că 
toți oamenii muncii, string uniți 
în jurul partidului, al secreta
rului său general, vor acționa 
cu maximă răspundere pentru 
îndeplinirea exemplară a pla
nului și bugetului pe 1987, pen
tru înfăptuirea obiectivelor sta
bilite de Congresul al XHI-lea 
al Partidului Comunist Român, 
a prevederilor celui de-al optu
lea plan cincinal. Pentru toate 
acestea, poporul nostru are ne
voie de pace. în spiritul poli
ticii externe constructive a tă
rii noastre, a președinteiuî 
României, vor £1 intensificate 
acțiunile pentru dezarmare nu
cleară și convențională, pentru 
făurirea unei lumi fără arme 
și fără războaie, fapt ilustrat și 
de referendumul de la 23 no
iembrie, in cadrul căruia națiu
nea română a dat o puternică 
expresie vocației și voinței sale 
di- pace,

întregul nostru popor este 
hotărît să muncească — și în 
anul ce vine — cu abnegație 
și dăruire patriotică, pentru 
a-și făuri un viitor măreț, așa 
cum îl prefigurează Programul 
de edificare a societății socia
liste multilateral dezvoltate și 
înaintarea spre comunism a 
României, așa cum este proiec
tat de geniala operă revoluțio
nară a conducătorului înțelept 
al partidului și al tării, tribun 
al națiunii române, proeminentă 
personalitate a vieții internațio
nale contemporane, tovarășul 
Nicolae Ceaușescu.

Expunere asupra proiectului legii bugetului de stat 
al Republicii Socialiste România pe anul 1987 

prezentată de tovarășul DIMITRIE ANCUTA,
viceprim-ministru al guvernului

Mult iubite și stimate tova
rășe Nicolae Ceaușescu, secre
tar general al Partidului Co
munist Român, președinte al 
Republicii Socialiste România,

Mult stimată tovarășă Elena 
Ceaușescu,

Stimate tovarășe și stimați 
tovarăși deputați.

Vă rog să-mi permiteți • ca, 
din împuternicirea guvernului, 
să prezint Marii Adunări Nați
onale proiectul de Lege pentru 
adoptarea Bugetului de stat al 
Republicii Socialiste România 
pe anul 1987. :

Proiectul de buget, supus dez
baterii și aprobării dumneavoas
tră, reflectă, gindirea genială 
a secretarului general al parti
dului, tovarășul Nicolae 
Ceaușescu, care a coordonat ne
mijlocit activitatea de funda
mentare a resurselor financiare 
ale economiei naționale și de 
stabilire a destinației acestora, 
în strinsă corelare cu sarcinile 
și obiectivele înscrise în proiec
tul planului național unic de 
dezvoltare economico-socială a 
României în cel de-al doilea an 
al actualului cincinal.

în spiritul unei înalte exigen
te revoluționare, tovarășul 
Nicolae Ceaușescu a stabilit noi 
măsuri și acțiuni menite să asi
gure o largă mobilizare a rezer
velor de care dispune economia 
noastră, orientarea cheltuielilor 

cu precădere în direcțiile care 
promovează factorii intensivi ai 
dezvoltării, utilizarea cu eficien
tă sporită a fondurilor destinate 
ridicării generale a nivelului de 
trai al poporului.

Prevederile proiectului buge
tului de stat asigură condițiile 
necesare continuării într-un 
ritm înalt a activității economi
ce, realizării neabătute a hotă- 
rîrilor Congresului al XIH-lea 
al partidului privind dezvolta
rea intensivă și armonioasă a 
economiei, ridicarea substanția
lă a eficienței în toate sectoarele 
de activitate, creșterea nivelului 
de trai material și spiritual al 
oamenilor muncii, asigurarea 
echilibrului financiar, monetar 
și valutar.

La stabilirea indicatorilor bu
getului de stat, la fundamenta
rea aportului determinant al 
cercetării științifice in dezvol
tarea economico-socială, o con
tribuție deosebită, de înaltă 
competență, a adus-o tovarășa 
academician doctor inginer 
Elena Ceaușescu, eminent om 
poliție și savant de largă repu
tație mondială, căreia îi adresăm 
cele mai calde mulțumiri.

Informăm Marea Adunare 
Națională că proiectul de buget 
a fost examinat și aprobat de 
plenara Comitetului Central al 
Partidului Comunist Român, 
dezbătut și însușit de Consiliul 
Suprem al Dezvoltării Econo

mice și Sociale a României, Ca
mera Legislativă a Consiliilor 
Populare, precum și de comisi
ile permanente ale Marii Adu
nări Naționale.

Stimați tovarăși deputați,
Proiectul Bugetului de stat pe 

anul 1987 este echilibrat, prevă- 
zind, atit la venituri, cit și la 
cheltuieli, suma de 379,3 mili
arde lei. Veniturile bugetului 
de stat vor crește cu 17,1 la sută 
și provin în cea mai mare parte 
— aproipe .99 ia sută — de la 
unitățile economice socialiste.

Indicatorii propuși reflectă 
aplicarea fermă a mecanismului 
economico-financiar, așezarea 
întregii activități a unităților 

\dm toate sectoarele pe princi
piile economice ale rentabilității 
și eficienței. în anul 1987, toate 
întreprinderile și centralele eco
nomice sînt planificate să rea
lizeze beneficii, care să le asi
gure autofinanțarea și îndeplini
rea tuturor obligațiilor față de 
societate.

Pentru realizarea acestor pre
vederi, pentru sporirea aportu
lui unităților economice la cre
area venitului național și la 
asigurarea veniturilor bugetu
lui de stat, guvernul, împreună 
cu ministerele și centralele in
dustriale vor lua măsuri hotărî- 
te în vederea realizării ritmice 
a producției fizice planificate. 

reducerii continue a costurilor 
de producție, și in primul rind 
a celor materiale, .prin încadra
rea strictă în normele și norma
tivele economico-financiare a- 
probate.

Dimensionarea veniturilor și 
a cheltuielilor bugetului de stat 
pe anul viitor s-a bazat pe 
obiectivele prioritare calitativa 
ale planului, respectiv creșterea 
substanțială a productivității 
muncii și reducerea consumuri
lor de materii prime, materiale, 
energie și combustibili, ceea ce 
se reflectă în sporirea venitului 
net la 1 000 lei fonduri fixe, in 
îmbunătățirea nivelului renta
bili lății.

O sarcină prioritară asupra 
căreia ne vom concentra efortu
rile o constituie îndeplinirea 
integrală și la termenele stabi
lite a producției pentru export, 
asigurarea de produse la un 
nivel calitativ superior, compa
rabile cu cele mai bune reali
zări pe plan mondial, care să 
asigure obținerea prețurilor ex
terne și a cursurilor de revenire 
planificate.

Stimate tovarășe și stimați 
tovarăși deputați,

Cheltuielile prevăzute în pro
iectul de buget asigură finan
țarea integrală a obiectivelor 
din planul național unic de dez
voltare economico-socială pe 

anul 1987. Dimensionarea tutu
ror cheltuielilor s-a efectuat jn 
conformitate cu normele și nor
mativele economico-financiare 
aprobate, urmărindu-se aplica
rea unui regim sever de econo
mii, prevenirea oricărei risipe, 
utilizarea cu maximă economi
citate a tuturor fondurilor ce 
urmează a fi acordate de la 
buget.

în structura cheltuielilor bu
getului de stat fondurile desti
nate finanțării economiei națio
nale însumează 197,5 miliarde 
lei, reprezentînd 52 la sută din 
total, fiind alocate, in principal, 
pentru realizarea planului de 
investiții menit să propulseze e- 
conomia românească pe noi co
ordonate de dezvoltare inten
sivă.

Așa cum arăta tovarășul 
Nicolae Ceaușescu, secretar 
general al partidului, la recenta 
plenară a Comitetului Central, 
trebuie să acționăm cu fermita
te pentru reducerea costului in
vestițiilor prin proiectarea și re- 
proiectarea pe principii econo
mice a tuturor obiectivelor, e- 
liminarea tendințelor de supra
dimensionare a volumelor de 
construcții, orientarea fonduri
lor cu prioritate pentru dotări, 
modernizări și introducerea de 
tehnologii noi, limitarea la stric
tul necesar a cheltuielilor pen
tru organizarea de șantier, pre
venirea oricăror forme de risi
pă în utilizarea resurselor ma
teriale și bănești.

Avîndu-se în vedere locul 
deosebit pe care îl ocupă cerce
tarea științifică în asigurarea 
progresului multilateral al țării, 
în proiectul de buget pe anul 
1987 a fost prevăzută.' pentru o- 
biectivele și temele de cerceta
re de importantă deosebită, 
suma de 2,1 miliarde lei. Tot
odată, din fondurile proprii ale 
unităților economice vor fi a- 
locate resurse însemnate pentru 
obiectivele din activitatea de 
cercetare științifică, dezvoltare 

tehnologică și extinderea pro
gresului tehnic, prevăzute in 
Programul pe perioada 1986— 
1990, aprobat de Congresul Ști
inței și învățămintului.

Pornind de la obiectivul pri
mordial al politicii partidului și 
statului nostru de ridicare a ni
velului de trai material și spiri
tual al întregului popor, oglin
dit în Programul directivă de 
sporire a calității vieții, proiec
tul Bugetuluj del stat pe anul 
1987 prevede pentru acțiunile 
de învățămînt, sănătate, cultură 
și artă, educație fizică și sport, 
alocații pentru copii, asistență 
socială și asigurări sociale de 
stat, suma de 98.5 miliarde lei.

Guvernul, consiliul financiar 
bancar, ministerele, celelalte 
organe centrale și locale vor ac
ționa cu mai multă hotărîre 
pentru utilizarea cu eficiență 
sporită a fondurilor puse la dis
poziție de societate, a bazei teh- 
nico-materiale asigurate unități
lor de învățămînt și soclal-cul- 
turale, astfel îneît de cheltuieli
le efectuate să beneficieze direct 
și în cea mai mare măsură oa
menii muncii. întreaga popu
lație a țării. Pentru aceasta, este 
necesar să se treacă la îmbună
tățirea normelor și normative
lor pentru toate cheltuielile care 
se efectuează în acest domeniu 
de activitate, precum și la in
tensificarea preocupărilor pe li
nia realizării integrale a veni
turilor planificate și identifica
rea de noi surse, în vederea 
creșterii gradului de autofinan
țare a unităților.

Reflecți nd strălucita inițiativă 
de pace a președintelui Româ
niei socialiste, tovarășul Nicolae 
Ceaușescu, privind reducerea 
armamentelor, efectivelor și 
cheltuielilor militare, inițiativă 
de larg răsunet internațional, 
unanim aprobată de întreaga 
națiune în cadrul referendumu
lui de la 23 noiembrie a.c., 
cheltuielile pentru apărare au 
fost reduse cu suma de 1 350 

milioane lei. Subliniem faptul 
că sumele alocate pentru între
ținerea armatei, precum și cele 
pentru dotare nu depășesc 3 la 
sută din venitul național, ceea 
ce reprezintă încă o dovadă e- 
locventă a opțiunii poporului 
nostru pentru dezarmare și pace.

Pornind de-la rolul însemnat 
pe care îl au consiliile populare 
în dezvoltarea producției, a 
prestărilor de servicii, și a tutu
ror activităților .ecbhemjcg .din 
municipii, orașe și comune, in 
administrarea și buna gospodă
rire a patrimoniului, proiectul 
Bugetului de Stat pe anul 1987 
cuprinde distinct și bugetele lo
cale, ale căror venituri proprii 
sînt de 24,9 miliarde lei, iar 
cheltuielile sînt prevăzute in 
sumă de 16,0 miliarde lei, cu un 
excedent de 8.9 miliarde lei. 
Pentru anul 1987 s-a prevăzut 
ea toate bufetele locale să func
ționeze în condițiile autofinan
țării integrale a fiecărei unități 
administrativ-teritoriale, ceea 
ce impune eforturi susținute din 
partea consiliilor populare pen- 
tru sporirea veniturilor proprii 
și utilizarea eficientă a fondu
rilor materiale și bănești.

Stimați tovarăși deputați,
întreaga construcție a proiec

tului Bugetului de stat pe anul 
1987 are la bază principiul con
form căruia toate veniturile re
prezintă limite minime, ‘iar 
cheltuielile planificate sînt di
mensionate ca nivele maxime.

Profundele transformări re
voluționare pe care le înfăptuim 
în toate domeniile de activitate 
pe baza gindirii științifice a 
secretarului general al partidu
lui, tovarășul Nicolae Ceaușescu, 
determină în egală măsură mu
tații radicale și in activitatea a- 
paratului financiar-bancar, care 
trebuie să se implice profund în 
înfăptuirea proceselor economi
co-financiare, să asigure reali
zarea tuturor sarcinilor de efi

ciență, a prevederilor planului 
financiar centralizat al statului. 
Ca urmare, activitatea de pre
venire a fenomenelor negative, 
a risipe;, a pierderilor sub orice 
formă, a creării de stocuri pes
te necesar, dobindește un carac
ter hotărîtor și de aceea, vom 
orienta eforturile în direcția 
sprijinirii unităților economice 
pentru întărirea ordinii și a 
disciplinei în utilizarea resurse
lor materiale șl, bănești, date in 
administrare de societate.

Stimați tovarăși deputat!.
Așa după cum rezultă din pro

iectul de lege, indicatorii prevâ- 
zuți în bugetul de stat și în pla
nul financiar centralizat pe anul 
1987, precum și măsurile pentru 
realizarea normativelor eoono- 
mico-financiare se vor preciza 
pe ministere și celelalte organe 
centrale și locale prin decret al 
Consiliului de Stat-

Vă rog să-mi permiteți ca, în 
conformitate cu prevederile Le
gii finanțelor, să supun spre a- 

, probare Marii Adunări Națio
nale contul general de încheie
re a exercițiului bugetar pe 
anul 1985, care cuprinde la ve
nituri 300,1 miliarde lei, la 
cheltuieli 282,0 miliarde lei, cu 
un excedent de 18,1 miliarde lei, 
din care la bugetul republican 
15,6 miliarde lei, iar la bugetele 
locale 2,5 miliarde lei.

Exprimîndu-mi convingerea 
fermă că, sub conducerea Parti
dului Comunist Român, a secre
tarului său general, tovarășul 
Nicolae Ceaușescu, întregul nos
tru popor își va concentra în
treaga activitate creatoare pen
tru realizarea prevederilor pla
nului și â Bugetului de stat pe 
anul 1987, ridicind România pe 
noi culmi de progres economico- 
social, vă rog, stimați tovarăși 
deputați, să investiți bugetul de 
stat cu putere de lege.

PRIMA ZI A LUCRĂRILOR
(Urmare din pag. I)

în ședința de după-amiază a 
continuat discuția generală co
mună asupra celor trei proiecte 
de legi. Au luat cuvintul depu
tății: loan Avram, Gligor Urs, 
Ana Maria Gyarmathy, Alexan
dru Necula, Ion Fierea, Lina 
Ciobanu, R.iehard Winter, 
Gheorghe Hie, Mihail Florescu, 
Paula Prioteasa, Florea Voinea, 
oare a spus :

Muit iubite șr stimate tovarășe 
Nicolae Ceaușescu,

Mult stimată tovarășă Elena 
Ceaușescu,

Stimate tovarășe și tovarăși 
deputați.

Noi, tinerii României de azi, 
minări de a trăi, învăța și 
munci în epoca cea mai bogată 
în împliniri revoluționare din 
multimilenara istorie națională, 
intrată în conștiința tuturor 
fiilor țării drept „Epoca Njcolae 
Ceaușescu11, folosim și acest 
prilej pentru a exprima, mult 
iubite și stimate tovarășe 
secretar general. profundă 
noastră recunoștință pentru 
grija și preocuparea statornică 
pe care le acordați formării 
multilaterale, pentru muncă și 
viață, a generațiilor tinere.

Adresăm, totodată, tovarășei 
Elena Ceaușescu. președintele 
Consiliului Național al Științei 
și învățămintului. respectuoase 
și alese mulțumiri pentru aten
ția permanentă pe care o acordă 
educării și formării comuniste, 
revoluționare a tineretului Pa
triei. pentru contribuția remar
cabilă la realizarea programe
lor de dezvoltare economico-so
cială a României socialiste.

Uimind neabătut indicațiile 
dumneavoastră, mult iubite și 

stimate tovarășe Nicolae 
Ceaușescu, Uniunea Tineretului 
Comunist situează in centrul 
activității sale educarea tinere
tului in spiritul muncii, al res
pectului fată de făuritorii bunu
rilor materiale, astfel incit să-și 
sporească contribuția sa la în
făptuirea obiectivelor de dezvol
tare multilaterală a patriei. în 
anul 1986, a spus in continuare 
vorbitorul, tinerii patriei au 
contribuit la realizarea ritmică 
a planului de producție în toate 
ramurile economiei naționale, la 
punerea în funcțiune a noi ca
pacități, cu deosebire în indus
tria extractivă și energetică, in 
agricultură, construcții de lo
cuințe și social-edilitare, realâ- 
zind pînă in prezent lucrări in 
valoare totală de peste 22.1 
miliarde lei. Și în acest an ti
neretul patriei s-a implicat activ 
în eforturile consacrate sporirii 
contribuției științei și tehnolo
giei în realizarea programului 
dezvoltării economico-sociale. 
asigurarea bazei de materii 
prime și energetice a țării, a 
noii revoluții agrare, introduce
rea, pe scară largă, a automati
zării. cibernetizării și robotiză
rii proceselor de producție.

O atenție deosebită a fost 
acordată activității celor 208 
șantiere naționale, județene și 
locale ale tineretului, care oferă 
largi posibilități de manifestare 
plenară a elanului și inițiativei 
specifice vîrstei tinere, auten
tice școli de pregătire pentru 
muncă și viată a tinerilor, de 
însușire a competenței profesio
nale, responsabilității comuniste 
și romantismului' revoluționar, 
realizîndu-se un volum de lu
crări în valoare totală de peste 
33 miliarde lei.

Avind în vedere că în anul

1986 s-au înregistrat și unele 
neimpliruri în . unele sectoare 
ale economiei noastre, tinted 
cont de ponderea pe care o 
deține tineretul in totalul per
sonalului muncitor, sîntem pe 
deplin conștienți că acestea se 
datorează și neajunsurilor din 
activitatea organelor și organi
zațiilor U.T.C. De aceea, te 
ansamblul activităților pe care 
le desfășurăm, acordăm o aten
ție deosebită acțiunilor menite 
să asigure formarea și dezvol
tarea conștiinței socialiste a ti
nerilor. <

Tinâra generație a patriei, a 
spus în încheiere vorbitorul, 
acționează consecvent în con
sens cu inaltele valori și obiec
tive ale politicii externe a parti
dului și statului nostru, pentru 
sporirea aportului tineretului de 
pretutindeni la lupta generală 
a popoarelor pentru pace, 
dezarmare, independență și li
bertate, pentru făurirea unei 
lumi mai bune și mai drepte,

Avind mereu în mintea Si 
inimile noastre, mult iubite 
și stimate tovarășe Nicolae 
Ceaușescu, îndemnurile și che
mările pe care ni le-ati adresat, 
de a ne însuși cele mai noi 
cuceriri ale științei și tehnicii 
contemporane, ale cunoașterii 
umane, astfel tacit să ne în
deplinim in cele mai bune con
diții sarcinile încredințate, 
tinăra generație se angajează să 
fie intotdeauna prezentă acolo 
unde patria, poporul, partidul o 
cer. contribuind actiy și respon
sabil la înfăptuirea istoricelor 
hot,ăriri ale Congresului al 
Xlil-lea al partidului.

în continuare au luat cuvîntul 
deputății : loan Petre, Mircea 
Muntean, Cornel Pacoste.

Lucrările sesiunii continuă.

i
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LUCRĂRILE SESIUNII MARII ADUNĂRI NAȚIONALE

Expunere asupra proiectului Legii planului național unic 
de dezvoltare economico-socială a Republicii Socialiste 
România și proiectului Legii planului de dezvoltare 

a agriculturii, industriei alimentare, 
silviculturii și gospodăririi apelor 

ai Republicii Socialiste România pe anul 1987 
prezentată de tovarășul CONSTANTIN DĂSCĂLESCU,

prim-ministru ol guvernului
Mult stimate și iubite tovarășe 

Nicolae Ceaușescu, secretar ge
neral al Partidului Comunist 
Român, președinte al Republicii 
Socialiste România,

Stimate tovarășe și stimați 
tovarăși deputati.

Vă rog să-mi permiteți ca, în 
numele guvernului, să prezint 
Marii Adunări Naționale proiec
tele de lege pentru adoptarea. 
Planului național unic de dez
voltare economico-socială a Re
publicii Socialiste România și a 
planului de dezvoltare a agri
culturii, industriei alimentare, 
silviculturii și gospodăririi ape
lor pe anul 1987, elaborate în 
deplină concordanță cu istoricele 
hotărîri aie Congresului al XIII- 
Jea al Partidului Comunist 
Român, cu prevederile cincina
lului 1986—1990, prin care se 
asigură realizarea în linii gene
rale a Programului partidului 
de făurire a societății socialiste 
multilateral dezvoltate, intrarea 
României în rindul țărilor cu 
nivel mediu de dezvoltare.

Cu cea mai aleasă stimă, do
resc să subliniez contribuția 
hotărîtoare la elaborarea pro
iectelor de plan a tovarășului 
Nicolae Ceaușescu. secretar 
general al partidului, președin
tele Republicii, care a analizat 
în repetate rînduri, cu ministe
rele, centralele, întreprinderile 
și organele locale, propunerile 
de plan, orientând lucrările de 
fundamentare a acestora în di
recțiile determinante pentru 
dezvoltarea intensivă a econo
miei. Magistralele cuvîntări ale 
tovarășului Nicolae Ceaușescu 
la recentele plenare ale Consi
liului Național, al Frontului De
mocrației și Unității Socialiste, 
Consiliului Național a! Oameni
lor Muncii și a Comitetului 
Central al partidului constituie 
programe concrete de acțiune 
pentru întregul popor, călăuze 
sigure pentru înfăptuirea 
neabătută a sarcinilor privind 
dezvoltarea economico-socială a 
țării, ridicarea patriei noastre 
pe noi culmi de progres și civi
lizație. Cu excepționala sa ca
pacitate de. a pătrunde esența 
fenomenelor, de a aplica crea
tor legitățile și adevărurile ge
neral valabile ale socialismului 
științific la realitățile și condi
țiile concrete ale României, 
conducătorul țării și partidului 
nostru a indicat cu claritate 
soluțiile cele mai potrivite pen

tru concentrarea preocupărilor 
in direcțiile care asigură o creș
tere economică armonioasă, de 
înaltă eficiență, realizarea unei 
noi calități a muncii și vieții 
poporului.

în spiritul largului democra
tism care caracterizează viața 
economico-socială a țării, pro
punerile din proiectele de plan 
pe 1987 au fost elaborate pr;n- 
t.r-0 permanentă și strînsă con
lucrare între întreprinderi, cen
trale, județe, ministere și or
gane centrale, fiind dezbătute 
și aprobate în unanimitate în 
Plenara Comitetului Central al 
Partidului Comunist Român, 
analizate și însușite de Consiliul 
Suprem al Dezvoltării Economi
ce și Sociale, Consiliul Național 
al Oamenilor Muncii, precum și 
de Camera Legislativă a consi
liilor populare.

Indicatorii planului național 
unic de dezvoltare economico- 
socială pe 1987 și măsurile care 
trebuie luate de ministere, cen
trale și unități economice în ve
derea înfăptuirii programelor de 
organizare și modernizare a 
producției, precum și aplicării 
normativelor economico-finan- 
ciare vor fi precizați prin Decret 
al Consiliului de Stat.

De asemenea, ministerele, ce
lelalte organe centrale, comite
tele executive ale consiliilor 
populare județene și centralele 
vor defalca sarcinile de plan pe 
unitățile subordonate, iar aces
tea vor stabili indicatorii pe 
secții, ateliere, laboratoare, bri
găzi, formații de lucru și locuri 
de muncă.

Stimați tovarăși deputați,
Prevederile proiectului planu

lui național unic pe 1987 se ba
zează pe rezultatele bune din 
acest an, pe care îl vom încheia 
cu un ritm de dezvoltare de 
peste 7 la sută în industrie, cu 
cea mai mare' producție de ce
reale din istoria țării și o creș
tere importantă a productivită
ții muncii și venitului național. 
De asemenea, s-au obținut 
realizări însemnate în dezvol
tarea științei și învățămîntului, 
factori importanți ai progresu
lui economico-social al patriei.

Pornind de la aceste rezulta
te. de la puternicul, potențial 
productiv existent în economia 
noastră, proiectul de plan 
cuprinde prevederi a căror În
făptuiri asigură — în condiții de 

echilibru material, valutar și fi
nanciar — creșterea dinamică a 
producției materiale, sporirea 
continuă a avuției naționale.

In întreaga dezvoltare proiec
tată pentru anul 1987, roiul 
hotărîtor îl vor avea factorii ca
litativi ai creșterii economice, 
accentuarea cursului spre o re
producție de tip intensiv. La 
baza dezvoltării susținute a tu
turor sectoarelor de activitate 
stau programele privind cerce
tarea științifică și extinderea 
progresului tehnic, elaborate 
sub conducerea tovarășei Elena 
Ceaușescu, prim viceprim-ml- 
nistru al guvernului, președin
tele Consiliului Național al Ști
inței și învățămîntului.

Stimați tovarăși deputați,
Dinamismul înalt, care va ca

racteriza dezvoltarea economiei 
românești în 1987, este ilustrat 
pregnant de sporirea substan
țială a venitului național. Sem
nificativ pentru ridicarea efi
cienței întregului complex al 
economiei naționale este faptul 
că venitul național devansează 
produsul social, iar producția 
netă din toate ramurile crește 
mai rapid decît producția globa
lă. în industrie, creșterea pro
ducției se va realiza în condiți
ile modernizării în continuare a 
structurilor de fabricație, dez
voltării în ritm accelerat a 
ramurilor de vîrf, sporirii ac
centuate a gradului de valorifi
care a materiilor prime, com
bustibililor și energiei, realizării 
de produse de înalt nivel tehnic 
și calitativ, competitive pe plan 
mondial.

în vederea lărgirii în continu
are a bazei proprii de materii 
prime minerale și resurse ener
getice primare, o atenție deo
sebită se va acorda intensifică
rii lucrărilor geologice de pros
pecțiuni și explorări pentru des
coperirea de noi rezerve de 
substanțe minerale utile. Prin
cipalele eforturi în industria 
extractivă vor fi îndreptate 
spre creșterea susținută a pro
ducției de cărbune, cu deosebi
re lignit și huilă. Extracția mi
nereurilor neferoase, în special 
a celor de cupru, precum și a 
minereurilor nemetalifere, se va 
dezvolta prin mijloace de mare 
productivitate, asigurîndu-se, 
îmbunătățirea substanțială a ca
lității.

în <ce privește balanța ener

getică, proiectul de plan preve
de sporirea aportului cărbune
lui, hidroenergiei și surselor noi, 
concomitent cu aplicarea măsu
rilor stabilite în cadrul acțiunii 
de organizare și modernizare a 
proceselor de producție pentru 
reducerea accentuată a consu
murilor energetice și tehnologi
ce. perfecționarea fabricației in 
toate ramurile industriale și in
troducerea de noi tehnologii cu 
randamente superioare.

In metalurgie producția pre
văzută asigură consumul intern 
și creșterea, față de acest an, a 
exportului, într-o structură ca
litativ sortimentală îmbunătăți
tă, care susține programele 
prioritare din domeniile de 
înaltă tehnicitate ale economiei.

în construcția de mașini va fi 
intensificată reproiectarea și a- 
similarea de noi produse, cu 
performanțe ridicate și consu
muri reduse de metal, energie 
și manoperă, pe prim-plan si- 
tuîndu-se creșterea prioritară a 
electronicii, microelectronicii, 
mecanicii fine, mașinilor-unelte 
de înaltă performanță. Va spori 
fabricația de utilaje complexe 
destinate lărgirii și valorifică
rii superioare a resurselor de 
materii prime, accelerării pro
gramului nuclear și dezvoltării 
aeronauticii.

în chimie și petrochimie ac
centul se va pune pe creșterea 
substanțială a gradului de va- 
lorifioare a materiilor prime, a 
țițeiului și gazului metan, spo
ruri importante fiind prevăzute 
la produse macromoleculare de 
bază, cauciuc, fibre și fire chi
mice, produse de sinteză fină și 
mic tonaj, de valoare ridicată, 
realizate într-o gamă largă de 
sortimente cu caracteristici su
perioare.

Sarcini Însemnate' pentru îm
bunătățirea.- calității, diversifi
carea fabricației, folosirea in 
mai mare măsură a materiale
lor refolosibile revin industriei 
materialelor de construcții, pre
lucrării lemnului și industriei 
ușoare.

Realizarea obiectivelor pri
vind dezvoltarea industriei în 
anul 1987 pune în fața guver
nului, a ministerelor, centrale- 
loi. întreprinderilor și organe
le»' locale. sarcina de .a acționa 
cu toată fermitatea pentru utili
zarea cu randament maxim a 
întregului potențial productiv și 
valorificarea: superioară a re
surselor materiale, astfel îneît, 
in perioada care a mai rămas 

pină la sfîrșitul anului, să se a- 
sigure realizarea în cit mai 
bune conditiuni a sarcinilor pe 
1986, creîndu-se premise sigure 
ca, încă din primele zile ale a- 
nului viitor, să se îndeplineas
că ritmic producția fizică în 
structura planificată și la un ni
vel calitativ ridicat, acordind 
prioritate producției destinate 
exportului.

Stimați tovarăși deputați,
Proiectele planului național 

unic și al planului privind dez
voltarea agriculturii, industriei 
alimentare, silviculturii și gos
podăririi apelor cuprind pre
vederi care asigură — și in 
anul viitor — dezvoltarea inten
sivă și modernizarea agricultu
rii. înfăptuirea obiectivelor noii 
revoluții agrare în vederea asi
gurării unei producții agricole 
mari, sigure și stabile._

Potrivit orientărilor și Indica
țiilor secretarului general al 
partidului, tovarășul Nicolae 
Ceaușescu, planul privind dez
voltarea agriculturii in 1987 este 
fundamentat în concordanță cu 
cerințele economiei naționale și 
posibilitățile de creștere a pro
ducției agroalimentare la un ni
vel care să asigure livrările sta
bilite la fondul de stat și canti
tățile prevăzute în programul de 
autoconducere și aufoaprovizio- 
nare.

în planul pe anul viitor, se 
prevăd sarcini pentru creșterea 
substanțială a producției de ce
reale. plante tehnice, legume de 
cimp. partofi, fructe și struguri, 
a efectivelor de animale, pentru 
îmbunătățirea materialului bio
logic și obținerea unor randa
mente superioare, care să asigu
re producții sporite de carne, 
lapte și alte produse animaliere.

în industria alimentară, pro
iectul de plan asigură folosirea 
completă și valorificarea cu 
randament maxim a materiilor 
prime agricole, diversificarea în 
mai mare măsură a produselor 
si îmbunătățirea calității aces
tora prin asimilarea de sorti
mente noi cu calități superioare, 
care să răspundă pe deplin ce
rințelor unei alimentații, rațio
nale.

Corespunzător indicațiilor to- 
tovarășului Nicolae Ceaușescu, 
vom pune în centrul preocupă
rilor gospodărirea judicioasă a 
întregului fond funciar și ridi
carea potențialului productiv al 
pămintului. Vom acționa pentru 
realizarea culturilor in structu
ra stabilită, asigurarea unot 
densități optime și îmbunătăți
rea "tehnologiilor de cultivare și 
recoltare, concentrarea forțelor 
pentru executarea lucrărilor a- 
gr.Cole în timpul optim și de 
caiitate. în zootehnie, vom 
acorda o atenție sporită asigu
rării bazei furajere prevăzute in 
plan, îmbunătățirii selecției, re
producției și ameliorării raselor, 
creșterii natalității și diminuă
rii mortalității, rriodernizării fer
melor și unităților zootehnice.

în silvicultură, prevederile de 
plan asigură aplicarea măsurilor 
stabilite în scopul menținerii 
integrității fondului forestier, 
limitării tăierilor de masă lem
noasă și creșterii suprafețelor 
împădurite, valorificării în mai 
mare măsură a pajiștilor și ti
netelor naturale.

Sarcinile cuprinse in proiec
tul de plan în domeniul gospo
dăririi apelor urmăresc valorifi
carea complexă a potențialului 
existent în vederea satisfacerii 
în condiții tot mai bune a cerin
țelor de apă ale industriei, a- 
griculturii, populației și pentru 
alte utilizări. Sînt prevăzute 

măsuri pentru prevenirea și 
combaterea poluării prin îmbu
nătățirea tehnologiilor de pro
tecție și epurare a apelor.

în transporturi, volumele de 
activitate stabilite asigură sa
tisfacerea necesităților econo
miei naționale. Prin prevede
rile sale, proiectul de plan o- 
rientează preocupările în direc
țiile care să asigure moderniza
rea tehnologiilor de transport, 
repartizarea optimă pe mijloa
ce, accentul fiind pus pe calea 
ferată, trasportul fluviai și ma
ritim, optimizarea fluxurilor 
de circulație a mărfurilor, 
sporirea substanțială a indicilor 
de utilizare a capacităților. în
cadrarea strictă în normativele 
de consum la carburanți și e- 
nergie, reducerea costurilor de 
exploatare.

Stimați tovarăși.
Proiectul de plan dimensio

nează volumul de investiții po
trivit cerințelor creșterii efi
cienței în toate ramurile și sec
toarele economice. Fondurile al
locate sînt orientate cu priori
tate pentru realizarea obiecti
velor care contribuie la spori
rea bazei de materii prime și 
energetice, înfăptuirea progra
melor privind dezvoltarea agri
culturii, ridicarea nivelului teh
nic și calitativ al produselor, 
reducerea importurilor, crește
rea productivității muncii și 
sporirea competitivității pro
duselor Tomânești pe piața 
mondială.

în vederea înfăptuirii pro
gramului de investiții se im
pune să luăm măsuri energice 
pentru aplicarea întocmai a 
indicațiilor tovarășului Nicolae 
Ceaușescu privind scăderea 
substanțială a. costurilor, a chel
tuielilor neproductive și elimi
narea risipei la obiectivele noi 
și în curs de execuție, adopta
rea de soluții constructive per
fecționate, modernizarea tehno
logiilor de construcții-montaj, 
creșterea productivității mun
cii și reducerea duratei de exe
cuție a lucrărilor.

O atenție deosebită vom a- 
corda realizării în termene cit 
mai scurte a indicatorilor teh- 
nico-economici proiectați, exe
cutării în bune condiții a lucră
rilor de reparații și revizii, asi
gurării funcționării ireproșabile 
a tuturor mașinilor, utilajelor 
și instalațiilor.

Proiectul planului pe 1987 
conferă un rol important cerce
tării științifice, dezvoltării teh
nologice și introducerii progre
sului tehnic. Obiectivele planu
lui de cercetare asigură înfăp
tuirea programelor de organiza
re și modernizare a proceselor 
de producție, elaborarea de teh
nologii noi pentru realizarea de 
produse eu consumuri reduse 
de materii prime și combusti
bili, introducerea în fabricație 
de mașini, utilaje și echipa
mente cu fiabilitate ridic,-ită. a- 
plicarea de noi sisteme de me
canizare, automatizare a proce
selor de producție, asimilarea 
de noi materiale și produse în 
vederea reducerii în continuare 
a importurilor.

înfăptuirea exemplară a pro
gramelor de cercetare științifică 
impune să aplicăm ferm mâsu- 
rile stabilite pentru scurtarea 
perioadei de introducere în 
producție a rezultatelor cerce
tării. adîncirea procesului de 
integrare a cercetării cu învăță- 
mîntul și producția, valorifica
rea deplină a bazei materiale și 
puternicului potențial creativ 
de care dispune știința româ
nească.

Prevederile din domeniul co
merțului exterior asigură parti
ciparea mai activă, cu eficiență 
sporită, a României la schimbu
rile comerciale și cooperarea e- 
conomică internațională. în
treaga construcție a planului a 
fost realizată pe baza sarcinilor 
stabilite de conducerea parti
dului privind creșterea volumu
lui exportului și a gradului de 
valorificare a mărfurilor româ
nești pe piețele externe, gospo
dărirea cu maximă eficiență a 
fondurilor valutare destinate 
importului, realizarea unei ba
lanțe comerciale excedentare, 
diminuarea datoriei externe, 
consolidarea rezervelor valutare 
ale țării.

Proiectul de plan pe anul 
1987 asigură amplificarea coope
rării economice și specializării 
în producție cu țările membre 
ale C.A.E.R., cu toate țările 
socialiste, în vederea satisface
rii cit mai depline a nevoilor 
reciproce de materii prime și 
produse de bază., energie, ma
șini și utilaje. Totodată. s-a 
avut în vedere lărgirea relați
ilor economice cu țările în curs 
de dezvoltare, promovarea co
laborării economice și tehnico- 
științifice cu țările capitaliste 
dezvoltate, cu toate statele lu
mii, indiferent de otinduirea 
socială.

Așa cum a indicat secretarul 
general al partidului, tovarășul 
Nicolae Ceaușescu, guvernul, 
împreună cu ministerele și cen
tralele. vor acționa energic pen
tru intensificarea prospectării 
pieței externe, contractarea în 
condiții de eficiență sporită a 
fondului de marfă prevăzut la 
export, diversificarea formelor 
de comercializare și lărgirea 
piețelor de desfacere, ’ lansarea 
din timp în fabricație, asigura
rea cu prioritate a bazei mate
riale și realizarea ireproșabilă 
a produselor destinate expor
tului, livrarea acestora la ter
menele stabilite.

Stimați tovarăși,
în deplin consens cu cerințele 

valorificării la maximum a fac
torilor intensivi ai reproducției, 
planul anului viitor are in ve
dere creșterea accentuată a efi
cienței în toate ramurile și sec
toarele de activitate. Funda
mentat pe noile normative eco- 
nomico-financiare, proiectul de 
plan prevede creșterea accentu
ată a productivității muncii, e- 
conomisirea strictă și valorifica
rea superioară a resurselor, uti
lizarea rațională a fondurilor 
fixe, ridicarea rentabilității în
tregii activități economice.

Vom acționa cu toată fermi
tatea pentru ridicarea continuă 
a pregătirii profesionale, teh- 
nico-știirițifice, a nivelului ge
neral de cunoștințe a întregului 
personal muncitor pentru func
ționarea în cele mai bune con
diții a mecanismului economi- 
co-financiar, așezare? fermă a 
activității tuturor unităților pe 
principiul autoconducerii și au- 
togestiunii, creșterea rolului și 
răspunderii adunărilor generale 
și consiliilor oamenilor muncii 
din întreprinderi, a organelor 
de conducere colectivă din cen
trale și ministere în buna gos
podărire a întregului potențial 
productiv, pentru întărirea și 
dezvoltarea proprietății ■ socia
liste.

Stimați tovarăși,
Creșterea venitului național 

stabilită pentru anul 1987 și re
partizarea judicioasă a acestuia 

pentru acumulare, și consum 
asigură mijloacele necesare, atât 
dezvoltării și progresului conti
nuu al forțelor de producție, cit 
și ridicării permanente a nive
lului de trai material și spiri
tual al întregului popor.

Prin plan sînt asigurate re
sursele pentru sporirea fondului 
total de retribuire a personalu
lui muncitor, precum și a veni
turilor țărănimii, în condițiile 
promovării unei politici ferme 
de stabilitate a prețurilor și 
tarifelor. Vor spori desfacerile 
de mărfuri prin comerțul socia
list și prestările de servicii pen
tru populație. în anul viitor, se 
vor construi din fondurile sta
tului 150 mii apartamente noi, 
din care 20 mii în mediul rural, 
și va continua cu fermitate în
făptuirea obiectivelor progra
mului național de sistematiza
re a teritoriului și localităților. 
Sînt, totodată, asigurate mijloa
cele necesare pentru dezvolta
rea și perfecționarea în conti
nuare a învățămîntului, cultu
rii, îmbunătățirea ocrotirii sănă
tății și asistentei sociale.

Stimați tovarăși deputați,
Prin prevederile sale, planul 

anului viitor constituie o nouă 
și elocventă expresie a preocu
părilor consecvente ale partidu
lui și statului, ale iub' ’;<« ' 
tru oonducător, . a r ă ș u I 
Nicolae Ceaușescu. pentru 
transpunerea neabătută în via
ță a hotărîrilor Congresului al 
XIII-lea al partidului, pentru 
crearea tuturor condițiilor care 
asigură progresul continuu al 
economiei noastre și ridicarea 
bunăstării întregului popor.

Pentru înfăptuirea planurilor 
și programelor noastre de dez
voltare, poporul român — așa 
cum a demonstrat la referendu
mul național din 23 noiembrie, 
privind reducerea cu 5 la sută 
a armamentelor, efectivelor și 
cheltuielilor militare — se pro
nunță cu toată energia pentru o 
politică de pace și dezarmare, 
pentru o lume mai bună și mai 
dreaptă, fără războaie, fără 
arme, pentru o lume a colabo
rării pașnice între toate națiu
nile.

Stimați tovarăși,
în încheiere, asigur Marea 

Adunare Națională, pe dumnea
voastră, mult stimate tovarășe 
Nicolae Ceaușescu, președinte 
al Republicii Socialiste România, 
că guvernul este hotărît să ac
ționeze cu toată fermitatea, 
potrivit indicațiilor date la re
centa Plenară a Corni totului 
Central, pentru îmbunătățirea 
în continuare a stiluhii si îrte- 
t odelor de muncă, imprimarea 
unuj puternic spirit revoluțio
nar pentru mobilizarea întregu
lui potențial materia! și urhan 
din economie, creșterea răspun
derii ministerelor, centralelor 
și întreprinderilor în realizarea 
exemplară a planului pe 1987 și 
îndeplinirea întocmai a hotărî - 
rilor de partid și de stat.

Cu convingerea fermă că, sub 
conducerea Partidului Comunist 
Român, a secretarului său . ge
neral, tovarășul Nicolae 
Ceaușescu, prin activitatea cre
atoare a tuturor oamenilor mun
cii. prevedereile centru anul 
viitor vor fi realizate, vă rog, 
stimați tovarăși deputați. să în
vestiți cu putere de lege proiec
tele planului național unic de 
dezvoltare economico-socială a 
României și a planului de dez
voltare a agriculturii, industriei 

.alimentare, silviculturii și gos
podăririi apelor pe anul 1987.

Mult stimate tovarășe
Nicolae Ceaușescu.

Mult stimată si iubită
tovarășă Elena Ceausescu.

Stimați tovarăși deputati.
în baza atribuțiilor care le 

revin, comisiile permanente de 
specialitate ale Marii Adunări 
Naționale au analizat si discu
tat proiectele de legi privind 
Planul național unic de dezvol
tare economico-socială a Re
publicii Socialiste România, 
Planul de dezvoltare a agricul
turii. industriei alimentare, sil
viculturii. gospodăririi apelor

Raportul comisiilor permanente 
ale Marii Adunări Naționale 

prezentat de ELENA PUGNA, 
vicepreședinte ol Comisiei pentru industrie ți octivitotea economico-financiară

si Bugetul de stat pentru 
anul 1987.

Examinarea proiectelor de 
legi s-a desfășurat sub semnul 
puternicului ecou al magistralei 
cuvîntări a secretarului gene
ral al partidului, președintele 
Republicii Socialiste România, 
tovarășul Nicolae Ceaușescu. la 
recenta Plenară a Comitetului 
Central al Partidului Comunist 
Român. în care se face o stră
lucită analiză a rezultatelor 
obținute în primul an al actua
lului cincinal si o amplă și 
multilaterală caracterizare a 
obiectivelor prevăzute pentru 

«nul 1937. Dezbaterile în co
misii au scos în evidentă de
clina concordantă care s-a asi
gurat în elaborarea obiectivelor 
înscrise în proiectele de legi 
cu hoțărîrile Congresului al 
XIII-lea al partidului, care au 
stabilit direcțiile. fundamentale 
ale dezvoltării tării noastre în 
actuala etapă, cu orientările si 
sarcinile trasate de secretarul 
general al partidului, pre
ședintele Republicii Socialiste 
România, tovarășul Nicolae 
Ceaușescu, privind concentrarea 
si îndreptarea energiilor între
gului popor spre menținerea 

dinamismului economiei româ
nești. asigurarea echilibrului 
material, valutar si financiar, 
în contextul unei economii 
mondiale deosebit de com
plexe.

Planul ne anul 1987 reflectă, 
astfel, ca imperative maiore 
ale progresului economiei ro
mânești în actuala etapă, creș
terea susținută a venitului na
tional si realizarea unei calități 
superioare a muncii si vieții 
întregului popor, bazate ne uti
lizarea cu maximă eficientă a 
resurselor materiale și de forța 
de muncă.

Comisiile subliniază că in
dustria va cunoaște și în anul 
1987 o dezvoltare susținută, așa 
cum rezultă din proiectele de 
legi constituind factorul hotări- 
tor al modernizării economiei 
naționale Si al asigurării unei 
înalte eficiente în toate ramu
rile de activitate, o atenție 
deosebită fiind acordată ramu
rilor de înaltă tehnicitate care 
valorifică superior materiile 
prime, resursele energetice și 
munca socială.

Comisiile își exprimă depli
nul acord cu prevederile refe
ritoare la creșterea aportului 
cercetării științifice si extin
derea Drogresului tehnic, potri
vit programelor elaborate sub 
îndrumarea directă a tovarășei 
academician doctor inginer 
Elena Ceaușescu. prim vice- 
prim-ministru ■ al guvernului, 
președintele Consiliului Națio
nal al Științei si învățămîntu- 
lui. Se jalonează astfel în mod 
clar sarcinile ce revin acestei 
activități în amplul si com
plexul proces al noii etape 
a revoluției tehnico-știintifice 

contemporane, ai modernizării 
tuturor proceselor tehnologice, 
în scocul amplificării influentei 
factorilor de producție asupra 
dezvoltării multilaterale a pa
triei.

Exprimindu-și deplinul acord 
cu prevederile din plan privind 
dezvoltarea intensivă, moderni
zarea si organizarea agricul
turii pe baza celor mai noi 
cuceriri ale științei și tehnicii, 
comisiile apreciază că sint 
create condiții centru scorirea 
puternică a producției agricole 
vegetale si animale, asigurarea 
unor producții sigure si sta
bile. transformarea condițiilor 
de muncă si de viată ale țără
nimii. în concordantă cu conți
nutul noii revoluții agrare.

Reflectând condițiile superi
oare aid etapei viitoare, planu
rile ce anul 1987 creează cimp 
larg aplicării și întăririi auto
conducerii muncitorești si auto- 
gestiunii. generalizării rezulta
telor si experiențelor pozitive, 
ounîndu-se accent deosebit. în 
toate sectoarele de activitate, 
ce influenta factorilor inten

sivi. creșterea productivității 
'muncii. reducerea continuă a 
costurilor de oroductie. spo- 
rirea eficientei in folosirea 
fondurilor. în cadrul amplului 
proces de aplicare fermă si 
neabătută a noului mecanism 
economico-financiar.

Examinînd proiectul de Lege 
privind Bugetul de stat pe anul 
1987. comisiile permanente-con
stată concordanta deplină a 
prevederilor sale cu indicatorii 
olanului de dezvoltare econo- 
miso-socială a României, con
solidarea în continuare a finan
țelor tării. Bugetul de stat pe 
anul 1987 reflectă, totodată, așa 
ducă cum s-a subliniat in co
misii. preocuparea pentru folo
sirea mai intensă si eficientă 
a Dîrghiilor financiare în în
treaga economie națională, di
mensionarea riguroasă a tutu
ror cheltuielilor, gospodărirea 
rațională a fondurilor. întărirea 
ordinii si disciplinei financiare, 
perfecționarea sistemului de 
finanțare si creditare a activi
tății economice, a normativelor 
economico-financiare. astfel in

cit. unitățile să-și asigure fi
nanțarea din venituri proprii, 
reducînd în mod radical solici
tarea unor credite bancare.

Stimate tovarășe si stimați 
tovarăși deputati.

Avînd convingerea că. proiec
tele de legi, prin prevederile 
pe care. le conțin, asigură con
dițiile si căile de acționare 
pentru mersul nostru ferm t>e 
calea înfloririi si modernizării 
în continuare a economiei na
ționale, ridicării calității vieții 
poporului, țelul suprem al poli
ticii partidului nostru, comisiile 
permanente de specialitate au 
avizat favorabil. în unanimi
tate. proiectele de legi aflate în 
dezbatere si propun adoptarea 
lor în forma în care au fost 
prezentate.

Deputății — membri ai comi
siilor — asigură. totodată, 
Marea Adunare Națională că 
vor acționa neabătut pentru 
înfăptuirea cu succes a tuturor 
obiectivelor prevăzute pentru 
anul 1987.
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CEI MAI VITEJI
ȘI CEI MAI DREPȚI

Cop// frumoși și sănătoși pentru vigoarea și tinerețea patriei AFIRMAȚI IN „CÎNTAREA ROMÂNIEI"

UN VALOROS COLECTIV
După două decenii de eforturi 

depuse de Burete ista și Deceneu 
pentru consolidarea operei lor, 
statul dac centralizat și inde
pendent. era in măsură să conti
nue acțiunea de unificare în
cepută, apt fiind să facă față 
ofensivei romane care, sub con
ducerea proconsulului C. Anto- 
nius Hybrids se declanșase in 
anul 62 î.e.n., împotriva terito
riului getic, dintre Dunăre și 
mare (Dobrogea). Bun strateg, 
Burebista a înțeles însă că nu se 
poate împotrivi romanilor cită 
vreme spatele frontului dună- 
reano-pontic îi era amenințat. 
Este explicația expediției sate 
împotriva triburilor celtice care 
se infiltraseră in teritoriile geto- 
dacice din nord-vestul Transil
vaniei, între Tisa, Morava și Du
năre. într-o campanie scurtă, 
lovindu-i fulgerător, prin sur
prindere, călărimea sa „i-a ni
micit pe de-a-ntregul pe boli 
lui Critasiros și pe teurisci" 
(Strabon) supraviețuitorii aces
tor triburi celtice invadatoare 
fugind pînă in Gallia și Nor;- 
cum. Biruitor, ca strajă la hota
rul nord-vestic al statului său, 
Burebista a ridicat impunătoa
rea davă de pe teritoriul Bratis- 
lavei de astăzi. S-a angajat 
apoi in luptele pentru eliberarea 
teritoriilor dobrogene, sprijinind 
oastea geților dintre Dunăre și 
mare și a cetăților grecești in 
grandioasa bătălie care s-a în
cheiat cu Infringerea lui Hybri
ds sub zidurile Histrlei (61 
î.e.n.). întreaga lume tracă a 
început acum să vadă în el pe 
singurul conducător politic șl 
general capabil să-i alunge r-e 
cotropitorii romani Ia sud de 
Balcani.

Roma se înspălmînta Ia glndttl 
că acest rege al unuia dintre cele 
mai puternice state ale epocii 
avea să se unească cu germanul 
Ariovist (regele suebilor), prici- 
nuindu-i pierderea tuturor cuce
ririlor europene, a început să-si 
pregătească riposta sub condu
cerea, din anul 60 î.e.n. a pri
mului triumvirat (Caesar, Pom- 
peius șl Crassus). Deși Ariovist 
a fost infrint în Gallia de Cae
sar. războiul cu dacii rămași 
fără posibilul aliat a fost amînat 
Insă datorită neînțelegerilor ivite 
între triumviri care, după moar
tea lui Crassus (53 î.e.ti.) în răz
boiul cu perșii, au dus la de
clanșarea războiului civil. Con
ducător de excepție, Burebista 
a considerat că sosise momentul 
unificării tuturor teritoriilor ge
tice de pe litoralul vest și nord 
pontic și al celor direct amenin
țate de romani cuprinse între

ORGANIZAȚIILE U. T. C. ÎN MUNCA LOR DE ZI CU ZI
La ieșirea din Petroșani, pe 

șoseaua care duce Spre Petriîa, 
privirea întîlnește, surprinsă, un 
uriaș cț^ș electronic care înscrie 
in „t. bulsația luminiscentă 
a cifrelor care indică ora exac
tă. Alături, fixate pe un panou 
metalic vertical trei litere — 
Î.U.M. — precizează .că aici se 
află întreprinderea de Utilaj 
Minier din Petroșani, unitate 
reprezentativă a municipiului și, 
în același timp, una din cele 
mai mari întreprinderi din țară 
producătoare de mașini și utila
je miniere, autentic „mecanic 
șef" pentru exploatările minie
re din țara noastră. Imaginea 
nesfirșită a halelor industriale 
cu vastele lor acoperișuri aflate 
imediat în stingă, sub nivelul 
șoselei, vorbește de la sine des
pre dimensiunile activității da 
producție, despre forța colecti
vului muncitoresc al acestei 
mari uzine, care s-a dezvoltat 
vertiginos in anii din urmă, pe 
măsură ce gama produselor sale 
s-a diversificat și acestea au 
devenit tot mai complexe. Ini
țial, îmi spune loan Filimon, 
secretarul comitetului U.T.C. pe 
întreprindere, unitatea efectua 
doar reparații, actualul profil 
fiind rezultatul mai multor eta
pe de dezvoltare care au adău
gat structurii inițiale noi spații 
și capacități de producție așa 
cum este Secția de susțineri mi
niere — partea de montaj hi
draulic si susținere sau extin
derea Secției de prelucrări la 
cald ș.a„ procesul fi!n<l însoțit, 
așa cum spuneam, de dotarea 
secțiilor și atelierelor cu mașini 
și utilaje de mare productivita
te. Azi se produc aici, printre 
altele, susțineri miniere meca
nizate, combine de înaintare tip 

Balcani și Dunăre. Pînă în 
anul 48 î.e.n.. toate coloniile 
grecești dintre Olbia (Porutino) 
și Apollonia (Sozopol). au făcut 
act de supunere sau au fost cu
cerite, (după Dio Chrysostomus) 
iar din teritoriile tracice sud- 
dunărene, au fost alungați celții 
scordisci care ocupaseră părț'le 
de la vărsarea Tisei in Dunăre 
(Strabon). Unificarea statului 
geto-dae, întreg teritoriul locuit 
de traci între Dunărea de mij
loc, Morava,, Carpații Păduroși, 
Olbia, Haemus (Balcani) și, la 
sud de ei Apollonia (Sozopol), 
Burebista se afirmă potrivit de
cretului dat de cetățenii din 
Dlonysopolis (Balcic) în cinstea 
lui Acornion, diplomat și sfet
nic apropiat al său, drept „cel
C---------- -------------------LUJ----------------------

2500 de aoî 
de eroism 
legendar

dinții șl cel mai mare dintre 
regii Traciei, stăpin pe tot ținu
tul de dincoace șl de dincolo de 
fluviu (Dunăre — n,n.)“. Opera 
fusese împlinită ; pe harta Eu
ropei antice Dacia apărea ca un 
stat constituit pe baze etnice, 
capabil să stăvilească expansiu
nea romană, o putere politico- 
militară în măsură să unească 
eforturile tuturor adversarilor 
Cetății Eterne în lupta pentru 
apărarea bunului celui mai de 
preț al popoarelor — libertatea.

în condițiile în care expansiu
nea romană în nordul Peninsulei 
Balcanice era stăvilită de statul 
centralizat, unitar și indepen
dent al Daciei ,un stat cu o ar
mată numeroasă, bine instruită 
și disciplinată, confruntarea 
dintre cei doi mari adversari ai 
epocii, Burebista și Caesar, de
venea inevitabilă. Abil diplomat, 
regele dac. după ce și-a cîștigat 
sprijinul illirilor, a căutat să 
realimenteze războiul civil de 
la Roma oferind sprijin armat 
lui Pompeius. Tratatul de alian
ță încheiat împotriva lui Caesar 
în vara anului 48 î.e.n. la He- 
radea Lynccstis (Bitolia) în Ma
cedonia, nu a mai apucat însă să 
fie tradus în faptă. La 9 august 
în același an, Pompeius a fost 
decisiv înfrînt de rivalul său la 
Pharsalus (Farsala). Rămas sin
gur și adevărat stăpîn ăl statu
lui român, Căesăr a început 
pregătirea campaniei dacice. 16

CA-l și CA-2, dispozitive de 
transport pe cablu (colivii și 
schipuri), sisteme, echipamente, 
piese și subansamble menite să 
contribuie la mecanizarea și 
automatizarea multora dintrt 
activitățile care se desfășoară în 
subteran sau la suprafață.l De 
menționat este și faptul că o 
bună parte din producția reali
zată aici este destinată exportu
lui, ceea ce Vorbește convingă
tor despre aprecierea de care se 
bucură utilajele purtînd marea 
Î.U.M. în rîndul beneficiarilor 
de peste hotare.

Își desfășoară activitatea la

TINERI In competiția calității
Întreprinderea de Utilaj Minier 
Petroșani o organizație de tine
ret puternică, in efectivele că
reia se află înscriși peste 1 606 
de uteciști, care reprezintă â- 
proape 60 la sută din cifra per
sonalului muncitor al unității. 
Forța organizației, cohtribuț'.a 
sa deosebită la realizarea sarci
nilor de producție nu țin însă 
doar de considerentele de ordiii 
numeric ci, așa cum se poate 
ușor observa atunci cind 
parcurgi secțiile șl atelierele, de 
multiple elemente de ordin ca
litativ, tinerii fiind realmente o 
forță de producție, implicată
prin pregătire, competență și
efort in sectoarele cheie ale
producției, acolo unde se dă 
bătălia pentru promovarea nou
lui, pentru realizarea indicilor 
de calitate și eficiență. Tinerii 

legiuni și 10 000 de călăreți 
auxiliari vor fi concentrați în 
Macedonia, după zdrobirea ulti
melor forțe ale partizanilor lui 
Pompeius la Munda (45 î.e.n.), 
Burebista a organizat puternice 
incursiuni asupra taberelor ro
mane. pătrunzind adine în pro
vinciile balcanice, in intenția de 
a dezorganiza întreg sistemul 
defensiv și administrația roma
nă. de a compromite planurile 
adversarului său. Ciocnirea de
cisivă nu a mai avut însă loc, 
deoarece, cu patru zile inaihte 
de plecarea sa pe teatrul de o- 
perațil, în martie 44 î.e.n.. Cae
sar a fost asasinat în Senat. O 
dată cu el, dispărea și iminența 
primejdiei romane, deși Marcus 
Antonius, apoi Octavianus, noii 
triumvari rivali au cerut insis
tent reluarea pregătirilor împo
triva dacilor.

Poate legat de aceste eveni
mente. datorită dorinței tthei 
părți a aristocrației dace de a 
rezolva conflictul pe calea trata
tivelor, poate ca urmare a unel
tirilor romane, Burebista dispare 
însă și el curînd după moartea 
lui Caesar (după unii cercetători 
chiar în anul 44, după alții în 
40 sau 38 î.e.n.), „mai înainte ca 
romanii să apuoe a trimite o ar
mată împotriva lui" (Strabon). 
Statul dac, în urma tulburărilor 
ivite dună moartea sa, s-a îm
părțit în patru apoi în cinci 
formațiuni distincte care insă 
au continuat să graviteze în ju
rul nucleului statal din Munții 
Orăstiei unde, rămas singur stă- 
pîhitor. Deceneu și-a asumat pe 
lîngă titlul de mare preot și pe 
acela de mare rege, lăsînd unui 
luhg sir de urmași, pînă la eroul 
epopeii dace Deoobal. sarcina 
refacerii statului burebistan șl 
apărării indenendenței tuturor 
teritoriilor Daciei în fața ex
pansiunii romane. Prin fanteft? 
lor aceștia au perpetuat în timp 
amintirea regelui Burebista șl a 
Înfăptuirii sale setea de libertate 
și unire a teritoriilor vechii 
Dacii fiind transmisă ca neclin
tit ideal de Viață urmașilor, în
treaga istorie românească scriin- 
du-se ulterior ca o necontenită 
luptă dominată de „ideea da
cică" a unirii tuturor româhilor 
trăitori pe pămîntul strămoșilor 
lor intr-un stat centralizat și in
dependent, deziderat realizat 
pentru totdeauna, după două mii 
de ani de luptă necurmată în 
pragul veacului nostru, ca act 
suprem t de voință al întregii 
națiuni.

MIRCEA DOGARU

lăcătuși pentru construcții meta
lice, sudori electrici și autogeni, 
strungari, frezori, rabotori, tur- 
nători-formatori. electroniști și 
hidraulicieni pun în ceea ce tac 
multă pasiune și dăruire, confe
rind atmosferei din colectivele 
îh care lucrează o notă de 
prospețime, un suflu robust și 
tineresc, care se alătură in 
mori benefic experienței și ma
turității muncitorilor, maiștrilor 
și celorlalți oameni ai muncii 
din întreprindere.

Neîndoios că pe agendă mun
cii comitetului pe întreprindere, 
a comitetului intermediar dih 

secția Susțineri miniere, a bi
rourilor organizațiilor de la ni
velul de bază sînt înscrise pro
blemele producției, ale îndepli
nirii Sarcinilor de plan, ale ri
dicării nivelului pregătirii pro
fesionale. Să cităm în acest sens 
cursurile de perfecționare pen
tru meseriile de sudor, lăcătuș, 
electronist, macaragiu, turhător- 
formator și modelier, cate au 
fost absolvite pînă în prezent de 
circa 360 de tineri, cărora li se 
adaugă tinerii care au urmat 
cursurile de policalificare. Sint 
inițiative în domeniul pregătirii 
profesionale la realizarea cărora 
jși-au adus din plin contribuția 
tineri specialiști, membri ai or
ganizației de tineret, din rindu- 
rile cărora îi amintesc pe ingi
nerii loan Corhan, Coste! Slă- 
van. Vaier Forgaci, Constantin

Deși Sabin și Lucia Cioara nu 
sînt prea ușor de găsit, nimeni 
nu ar putea afla vreodată casa 
lor pustie. Pe tată (44 de ani) 
îl cheamă mereu treburile sale 
de tehnician la Ferma 1 Periam 
a întreprinderii Județene de 
Exploatare și îmbunătățire a 
Pajiștilor, iar Lucia (33 ani) lu
crează la secția întreprinderii 
Textile, ca ajutor de maistru. 
Cu toate astea, in casa lor în
căpătoare vei întîlni pe Pom- 
pilia (elevă într-a IV-a), pe Sa- 
bihuț (Clasa a VII-a), pe Octa
vian (clasa a V-a) sau pe Lu
cian (de-o vîrstă cu Pompilia). 
Lîngă ei, luptîndu-se cu distan
tele încă fabuloase ale camerei, 
va fi întotdeauna Veronica care 
știe deja să spună că a împlinit 
un an și două luni. De obicei 
reușește această performanță la 
cererea fraților mai mari, mo
nografi atenți și preocupați de 
progresele ei în ale vorbirii.

Așadar, intre Sabin și Lucia 
Cioara din Periam, județul 
Timiș, sînt 8 ani și 5 copii. Și 
evident, multe din aceste lu
cruri mărunte ce alcătuiesc 
bucuriile vieții. „Ne-am cunos
cut și ne-am căsătorit fiind a- 
mfndoi elevi la seral — ne măr
turisește pe-ndelete Sabin, ta
tăl. S-ar zice că și învățătura a 
avut aici Un rol important. îmi 
place să cred că și' copiii noș
tri au moștenit dragostea de 
studiu .dorința de a face lucruri 
bune și folositoare în viață. De
ocamdată învață cu toții foarte

Adam șl Sabin Prejban, care au 
susținut prelegeri și demonstra
ții practice in calitatea lor ie 
lectori ai acestor cursuri de per
fecționare.

O meritorie participare se în
registrează la concursurile pro
fesionale, faza de masă a aces
tora reunind în acest an peste 
o taie de tineri. Iată-i pe ute- 
ciștii care s-au clasat pe locul 
I lă nivelul întreprinderii, pe 
categorii de vîrstă și profesii : 
sudori pînă la 26 de ani — Ale
xandru Istudor ; sudori peste 26 
de ani — Romică Tufiș ; frezori 
pînă la 26 de ani — Denes Le

vente ; frezori peste 26 de ani 
— Constantin Dragomir ; strun
gari pînă la 26 de ani — loan 
Neicu ; strungari peste 26 de 
ani — Marcel Tudorașcu. Sînt 
rezultate care s-au concretizat 
apoi în locuri fruntașe ia nive
lul județului și chiar al țării, 
Alexandru Istudor fiind dețină
torul unui 10c IV la întrecerea 
pe țară a sudorilor.

O preocupare constantă dove
dește organizația de tineret de 
la Î.U.M. Petroșani în direcția 
coordonării și stimulării activi
tății de Creație tehnieo-științifi- 
că a tinerilor. Creativitatea, ba
zată pe competență și obstinată 
căuare a noului, se manifestă 
în toate sectoarele de producție 
astfel că temele privesc un 
evantai larg de probleme știin
țifice și tehnologice. Subihgine- 

bine, în frunte eu Pompilia. 
Mi-aduc aminte că atunci cind 
era mai mică nici nu apucam să 
intru în casă că se și năpustea 
asupra mea cu întrebări, din 
toate domeniile. îi spuneam, 
uheori, că-i bolnavă de curiozi
tate".

Desigur, e-un diagnostic feri
cit acesta, căci „boala de curio
zitate" cheamă rigoarea răspun
surilor dezvăluind, la rîndu-le, 
alte ispititoare și tainice între
bări. Acum, la cei 14 ani ai ei, 
Pompilia a devenit „profesoa
ră". Zilnic explică fraților lec
țiile cele mai dificile, instituind 
ad-hoc o școală năstrușnrcă si 
folositoare. Nu întotdeauna par
ticipa ihsă la „Cursurile" ei. și 
Sabinul, deja Bacău in putere, 
ce ajută la gospodărie. Ba i se 
pare că viața împărțită între 
casă și școală n-are nfei un haz 
dacă nu se întreține zilnic cu 
animalele, prieteni vechi și 
blînzi. Fiindcă e o plăcere ne- 
maiîfttîlnită aceea de a da hra
nă și chiar de a mai vorbi una- 
alta cu cele trei vaci, cu cei doi 
cai sau cu păsările ogrăzii, de a 
veghea cind tata nu-i acasă, la 
bunul mers al gospodăriei. Și 
parcă ar vrea să nu mai fie 
Sabinuț, să înlăture diminutivul 
ăsta copilăros, să fie și el om 
respectat în sat ca și părinții 
săi care știu întotdeauna să-si 
respecte datoriile față de obște, 
contractînd anual peste 1000 
litri de lapte.

„Ziceau unii și alții — reia 
povestea Sabin — că silit prea 

rul Ioan Bincan, de pildă, este 
autorul unui Program tehnologic 
de control pentru un bloc de 
comandă, iar inginerul Petre 
Rîurean, a realizat un Dispozi
tiv de comandă hidraulic ; ingi
nerii Ion Bica și Sorin Radu 
sint creatorii unui stilp hidrau
lic minier cu pompe individuale 
pentru minele de lignit. în timp 
ce tinerii specialiști Petre Rîu
rean, Costel Glăvan și loan 
Corhan au pus Ia punct un sis
tem de ancorare hidraulic pen
tru complexul CMA P2H in ve
derea exploatării mecanizate a 
straielor 17 și 18 cu înclinare 
mare din Valea Jiului.

Se desfășoară cu bune rezul
tate întrecerea utecistă. Organi
zația nr. 3 de la secția hidrau
lică. secretar Ștefan loan, orga
nizația din Atelierul de strun
guri al Secției Mecanice — se
cretar loan Neicu și Organiza
ția nr. 4 Susțineri miniere — 
secretar Florica Chera, se află 
în fruntea acestei comoetiții 
pentru eficiența și calitatea 
producției, desfăsurînd totoda
tă o activitate politico-organiza- 
torică la înălți parametri.

Nu este posibilă în spațiul a- 
cestor însemnări o sinteză ex
haustivă» a întregii munci și 
vieți de organizație a tinerilor 
de 1a Î.U.M. Să menționăm, 
pentru semnificațiile muncii și 
rezultatelor lor, cele trei brigăzi 
ale tineretului care activează în 
secțiile Susțineri miniere. Meca
nică strunguri și Mecanică grea, 
conduse de tinerii Remu Tudor, 
Marcel Tudorașcu și Miron Lu- 
pulescu. Ele ilustrează răspun
derile majore ce revin genera
ției tinere la întreprinderea de 
Utilaj Minier Petroașni, anga
jarea ei plenară in competiția 
tehnologică.

M. F. ȘANDRU 

mulți copil. Și că nu-i bine. Dar 
eu am stat și m-am gindit că-i 
bine. Să nu fie doar unu-doi, sin
guri și despărțiti în lume. Avem 
iiiște rude la Severin cafe ne 
tot spuneau: ce-o să faceți cU 
atiția copii, o să aveți numai 
necazuri ! Ăstora le trebuia o 
lecție, că pur și simplu habar 
n-aveau ce-i viața. Si le-am 
dat-o, cit de curînd, căci au ve
nit la noi în vizită. Am așezat 
atunci copiii unul lîngă altul, 
de la Pompilia pină la Veroni
ca. Erau așa frumoși, toți 
cinci, că-mi venea să le sărut 
obrajii rumeni. I-am întrebat 
pe musafiri : Ei, fraților, spu
neți acuma care dintre ei ar fi 
trebuit să nu fie ? Au plecat 
fruntea, și-au cerut iertare pen
tru gindul nepedepsit și rău. Ba 
chiar, mai tîrziu, mi-au cerut-o 
pe Pompilia, ei n-aveau copii și 
le era casa goală. N-am dat-o ! 
Cum s-o dau ?“

întrebarea lui Sabin Cioara 
rămîne o vreme în aer, grea 
și tulburătoare, pînă cind Pom- 
pilia. plecată pe neobservate, 
năvălește in cameră, finind in 
mină un caiet „Am auzit ce-ați 
vorbit despre noi și am făcut o 
compunere. Ce notă-mi dați ?“ 
— întreabă ea, nerăbdătoare. 
Desigur, un 10 pentru tine, Pom- 
pilia, pentru Săbinuț, Octavian, 
Lucian și Veronica, pentru pă
rinții voștri și lecția lor deose
bită de omenie și viață !

prof. RADU CIOBOTEA

Producție-marîă 
in valoare de 

546 milioane lei
Colectivele a 50 de unități 

economice fruntașe din ju
dețul Dolj și-au onorat inte
gral prevederile din angaja
mentele asumate in întrece
rea socialistă pe acest an. 
obținînd în plus o produc- 
ție-marfă în valoare de a- 
proape 546 milioane lei. 
Printre fruntași se află 
energeticienii centralei elec
trice de termoficare Ișalni- 
ța, colectivele întreprinderi
lor industriale din orașul 
Băileșta, cele din unitățile 
aparținînd ministerelor con
strucțiilor industriale, lem
nului și materialelor de con
strucții, precum și cele din 
Centrala industriei electro
tehnice CraiOva ale căror 
succese au la bază, în prin
cipal, creșterea în ritmuri 
mai accelerate a productivi
tății muncii, mai buna folo
sire a capacităților din do
tare, intensificarea procese
lor complexe de înnoire, di
versificare și modernizare a 
produselor și tehnologiilor.

O vădită contradicție între 
ceea ce comunică aparența și 
ceea ce conține in chip real fi
zionomia lăuntrică a unul om se 
remarcă imediat la Grigore 
Crefcleanu. El e un bărbat zdra
văn, și de fapt e puțin spus 
zdravăn, căci trupul său pare 
alcătuit dinlr-un material de o 
duritate maximă, impresia de 
fond fiind de aceea de masivita
te de neclintit, rezultată dintr-c 
fuziune de material stîncos cu 
unul metalic. Fără a fi foarte 
înalt, toate articulațiile sale par 
a fi fost legate cu zdra
vene noduri marinărești ; di
mensiunile sînt de-a dreptul 
pătrățoase, o imagine defi
nitivă de inflexibilitate fi
zică primară lăsind întreaga 
alcătuire. Dar iată, lucrurile nu 
stau deloc așa, in fond. Și a- 
ceasta nu doar fiindcă Grigore 
Crefeleanu, un bărbat de 38 de 
ani, ih viața de toate zilele pro
iectant la Combinatul de Fibre 
Sintetice Săvinești, are, ca un 
moldovean adevărat ce se află, 
o fire molcomă și echilibrată 
dar, mai ales, fiindcă dincolo de 
stratul bazalticei fațade, găsim 
un suflet de o rară sensibilitate, 
cum se șl cuvine de altfel pen
tru îndrumătorul unei valoroase 
formații artistice. Este vorba de 
teatrul muncitoresc al Combina
tului, echipă foarte cunoscută 
și care de cițiva ani buni a 
reușit. Ca puține altele, să se 
mențină lâ o cotă înaltă a rea
lizărilor, pe de-o parte, pe de 
alta, să nu cunoască nedorite 
diminuări, dacă nu cumva 
strangulări ale activității, cum 
mai intilnim în alte părți. For
mația are o tradiție veche, par- 
ticipînd încă de la început la e- 
dițiile succesive ale Festivalului 
național „C'întarea României*1. în 
1982 i s-a conferit titlul de 
Teatru Muncitoresc. Dintre dis
tincțiile importante obținute în 
timp, vrednice de menționat sînt 
în primul rînd premiul III pe 
țară în 1982, cu piesa Sfintu 
Mitică Blajina de Aurel Baran* 
ga și premiul II pe țară în 1935, 
cu Nu ne naștem toți la aceeași 
vîrstă de Tudor Popescu. în co
laborare cu Casa de cultură a 
sindicatelor din Piatra Neamț a 
fost prezentat în anul; trecut un 
ingenios spectacol avind la bază 
un scenariu de Mihai Manca ș, 
excelent profesor de limbă și li
teratură română la liceul „Ca- 
listrat Hogaș" din capitala jude
țului Neamț. Titlul însuși dă 
concludente indicii asupra conți
nutului acestui spectacol : Pro
cesul literar „Baltagul". Se în
țelege de la sine de ce această 
lucrare din repertoriul Teatrului 
Muncitoresc al combinatului a 
avut un deosebit succes în pri
mul rînd în reprezentațiile sus
ținute în licee. El conține într-o 
latură a sa valențe de ordin di
dactic, permițînd o mai profun
dă familiarizare cu una din ca
podoperele prozei naționale, 
căci, firește, in bună măsură 
este o reconstituire a microro- 
manului sadovenian. Nu mai 
puțin spectacolul interesează ti
neretul și prin cealaltă dimen
siune a sa. aceea eseistico- 
dramatică (regia amintitului 
„Proces literar" aparține Iții 
Corneliu Dan Borcea, actor la 
Teatrul tineretului din Piatra 
Neamț) al cărei cuprins este o 
incitantă dezbatere avînd ca 
temă argumentele pro și contra 
ale unei anume vinovății a Vi- 
toriei Lipan. Prin urmare, în 
paralel cu ajutorul dat așa-zi- 
cînd pregătirii mai bune pentru 
Ceea ce prevede programa șco
lară, scenariul conține și o invi
tație la reflecție dintr-un unghi 
contemporan pe marginea unei 
opere clasice. Există apoi, cum 
se va vedea imediat o perma
nentă tendință de îmbogățire 
(înnoire) a repertoriului; Astfel 
în iulie anul acesta, colectivul 
Teatrului Muncitoresc a prezen
tat in premieră pe scena Tea
trului Tineretului din Piatra 
Neamț spectacolul eu piesa 
Mielul turbat. Referitor la ori
entarea repertorială, un eficient 
sprijin se acordă actorilor ama
tori Eduard Covali și Constantin 
Ghenescu actori, desigur tot la 
Teatrul Tineretului.

De menționat că membrii va
lorosului colectiv de la Săvinești 
sînt, fără excepție, oameni ire
proșabili și în ceea ce privește 
activitatea lor profesională de 
zi cu zi, desfășurată, bineînțeles, 
tot în Combinat. Nieolae Trifan 
este maistru la S,U.P.S.' (Secția 
de utilaje piese-schimb). Dan 
Stoian este tehnician în cadrul 
aceleiași secții. Viorel Ailineuței, 
care a demonstrat un remarcabil 
talent în comedii ca și o dispo
nibilitate scenică peste rînd, (a 
interpretat trei roluri în specta
colul cu Preșul de Ion Băieșu !) 
este ameeist. Constantin Ferme- 
zan, mai nou în formație, (s-a 
distins în spectacolul Mielul 
turbat) este proiectant, Dana 

Ciocoiu, care vădește preocupări 
literare (a publicat versuri în 
Suplimentul literar artistic al 
ziarului nostru) este muncitoare 
lucrind la prelucrări fibre, lă 
secția Melana IV. Tot muncitoa
re sint și Lucia Dudău și Lucia 
Mare, alte două membre ale 
echipei. Teodora Albert este o- 
perator chimist la Secția Lăc- 
tană II. iar Mihai Vasile este 
electrician. Cel mal tinăr mem
bru al formației este Mariana 
Dănilă, în vîrstă de 24 de ani.

„în general in repertoriu, Sum 
ați observat, îmi spunea Grigore 
Crepeleanu, (un pasionat de tea
tru încă din copilărie — n.n.) 
accentul cade pe comedii și pe 
piese de actualitate. Criteriul e- 
sertțiai al opțiunilor noastre este 
acela așadar al valorii împletit 
eu cel al mesajului cu profunde 
reverberații în conștiințe, desti
natarul principal fiind cum este 
și firesc publicul tinăr. Sigur, 
nu trebuie pierdut din vedere a 
nu fi depășite posibilitățile spe
cifice ale actorului amator. Dacă 
talentul acestuia nu are cum să 
iasă la iveată, din moment ce 
lucrarea în scenă este proastă 
—, căci nu ne aflăm în situa
ția unor virtuozi _ profesioniști 
eare știu să scoată ceva fie și 
din nimic —, nu e mai puțin 
adevărat că, pe de altă parte, e 
deosebit de riscant a te întinde 
mai mult decit ți-e plapuma, 
cum se spune. Traducerea ex
presiei ar fi în cazul de față 
aceea de tendință vană de a fi 
oferită spre interpretare unor 
artiști amatori, opere dramatice 
reclamind o experiență îndelun
gată și o solidă formație cultu
rală."

. O ilustrare a faptului că aces
te drepte puncte de vedere nu 
rămin la stadiul unor simple 
vorbe, o constituie apelul La 
contribuția Iui Constantin Mun- 
teanu, — fizician de profesie, 
tot la Combinat —. în proiectul 
repertorial al teatrului se află 
piesa sa întroienirea (care a fost 
prezentată și pe micul ecran. 
avîndu-1 pe Valentin Uritescu 
în rolul principal). Piesa ambi
ționează a fi o profundă medi
tație asupra destinului și res
ponsabilității omului în societa
tea contemporană, eroul princi
pal fiind un inginer care cu
noaște la un moment dat o 
spectaculoasă ascensiune in exis
tența profesională.

In altă ordine de idei, este 
meritorie tendința, deja ilustra
tă prin cîteva aspecte în rindu- 
rile de mai sus, colaborării cu 
profesioniștii, în speță cu colec
tivul faimosului Teatru al Tine
retului din Piatra Neamț. înce
pi nd de la directorul acestuia, 
Cornel Nicoară, care participă 
frecvent la repetițiile celor d« 
la Teatrul Muncitoresc dind, se 
înțelege, sugestii folositoare și 
continuînd cu toți ceilalți, cu 
toții contribuind la realizarea 
unei colaborări serioase și con
tinue. Teatrul Muncitoresc a 
prezentat spectacole nu doar în 
licee dar și în comune (la 
Podoleni, Ceahlău, Hagău. Bar- 
cău, Fărcașa, TarcăU, Durău) 
ori în afara județului(la Buhuși, 
Vaslui, Focșani etc.). Condu
cătorul formației, Grigore Cre
feleanu, înțelege ideea implicării 
directe în tot ceea ce se face 
aici în toate accepțiile presupu
se de termen, din moment ce el 
însuși jpacă efectiv pe scenă. A 
apărut astfel în spectacolele cu 
Sfintu Mitică Blajinul, a jucât 
rolul lui Cavafu, probabil cel 
mai „greu" personaj al lui A. 
Baranga, în reprezentația eu 
Mielul turbat....

In prezent, toate eforturile se 
depun pentru a avea un sediu 
aici in combinat. Odată acest 
fapt împlinit, planurile si rit 
multe. Inimosul Grigore Crefe
leanu mi-a vorbjt astfel că are 
intenția de a fi invitate colecti
ve ale teatrelor naționale — dih 
București, Iași Sau Cluj-Napoca 
— in vederea unei colaborări 
sistematice viitoare. Prin 1979— 
’80 se obișnuia ca la Combinat 
să se facă deschiderea stagiunii 
Teatrului Tineretului.

Pornind de la aceste fapte 
îmbucurătoare reporterul își per
mite să aducă la rîndul său p 
sugestie. O consideră cu atit 
mai binevenită cu cit trebuie să 
luăm in considerație atit cele
bra tradiție literară nemțeană, 
dar și existența la doi pași, cum 
se spune, a Teatrului Tineretu
lui. Trebuie depășită cu mal 
multă decizie faza accentului 
pus în repertoriu pe comedia a- 
greabilă. spumoasă chiar pe a- 
loeuri, de indiscutabile valențe 
educative prin intențiile sale, 
dar ușoară altfel. Opțiunea pen
tru o lucrare de Tudor Popescu 
este fără îndoială salutară în a- 
ceastă ordine de idei reprezeri- 
tînd înscrierea t>e o direcție 
pentru care există Toate motive
le a se ndrsevera.

VICTOR ATANASIU

• PUBLICITATE PENTRU TINERET • PUBLICITATE PENTRU TINERET • PUBLICITATE PENTRU TINERET •

ROMÂNIAFILM PREZINTĂ
DOMNIȘOARA AURICA

O PRODUCȚIE A CASEI DE FILME 5
Scenariul : Eugen Barbu

Imaginea t Vlad Păunescu

Regia : Șerban Marinescu

cu : Morga Barbu, Valen
tin Uritescu, Olga Tudora- 
che, Dan Condurache, Eniko 
Szilagy-Dumitrescu, Marcel 
Iureș, Dârei Vișan, Gheorghe 
Vlsu, Remus Mârgineanu, Ro- 
dlca Horobeț, Dinu Mono- 
lache

Film realizat în studiourile 
Centrului de Producție Cine- 
matografică „București**

Faceți celor dragi cadouri!
Faceți celor dragi bucurii I 

. în fiecare zi 
în luna cadourilor, 
în luna bucuriilor!

Magazinele Cooperației de Producție Achi
ziții și Desfacere a Mârfurilor din toată țara, 
bine aprovizionate pentru această perioadă, 
vă oferă un variat sortiment de produse :

*• confecții și tricotaje ;
• încălțăminte, articole de galanterie și 

marochinărie ;
'• jocuri logice și distractive, jucării pentru 

copii.
In Luna Cadourilor, magazinele „COOP* vă 

așteaptă !
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HOTARIREA
PLENAREI COMITETULUI CENTRAL 

AL PARTIDULUI COMUNIST ROMÂN
(Urmare din pag. I)

tate a celei destinate exportului, a tu
turor indicatorilor de plan pe anul viitor. 

Plenara a subliniat du deosebită fermi
tate necesitatea do a se lua toate măsu
rile tehnice și organizatorice în vederea 
asigurării producției de cărbune, de mi
nereuri, petrol și energie electrică, redu
cerii substanțiale a consumurilor ener
getice și materiale.

Plenara pune în fata organelor și or
ganizațiilor de partid, a organelor de con- 
ducere colectivă, sarcina de a acționa cu 
înaltă răspundere pentru încadrarea ri
guroasă a fiecărei unități, a fiecărui pro- : 
dus in normele de consum științific fun
damentate, pentru diminuarea continuă a 
acestor consumuri, chiar sub nivelurile 
planificate, pentru eliminarea oricăror 
forme de risipă și utilizarea în mai mare 
măsură a resurselor refolosibile.

Plenara cere guvernului, ministerelor — 
In primul rînd ministerelor construcțiilor 
de mașini, metalurgiei și industriei ușoa
re — centralelor și întreprinderilor să ia., 
în continuare, măsuri hotărîte pentru' 
transpunerea în viață a programelor de 
perfecționare și modernizare a tehnolo
giilor, pentru aplicarea unor soluții con
structive avansate, eficiente, astfel incit 
produsele românești din toate sectoarele 
să fie realizate la un înalt nivel cali
tativ și tehnic, să fie competitive cu cele 
mai bune produse pe plan mondial.

Analizînd cu înaltă răspundere comu
nistă, revoluționară obiectivele planului 
pe 1987, plenara cere guvernului, minis
terelor, organelor de sinteză să ia toate 
măsurile pentru traducerea exemplară in 
viață a indicațiilor și orientărilor tova
rășului Nicolae Ceausescu privind afir
marea tot mai puternică a laturilor cali
tative ale dezvoltării, a obiectivelor noii 
revoluții tehnico-științifice și ale noii re
voluții agrare.

în vederea înfăptuirii în cele mai bune 
condiții a planului de investiții, plenara 
cere ministerelor să întocmească progra
me riguroase de lucru, care să ducă la 
întărirea ordinii și disciplinei pe șantie
re, să pună capăt risipei, realizării unor 
construcții supradimensionate și cu chel
tuieli nejustificate, orientînd cea mai 
mare parte a fondului de dezvoltare pen
tru creșterea intensivă a tuturor ramu
rilor, perfecționarea și elaborarea de noi 
tehnologii, sporirea eficientei economice 
și valorificarea superioară a materiilor 
prime și a muncii întregului nostru 
popor.

S-a cerut, totodată, ca importantele 
mijloace destinate fondului de consum să 
fie folosite realmente în direcția ridi
cării nivelului general de viată al po
porului. a apropierii condițiilor de muncă 
și de viată de la sate de cele de la 
orașe, a omogenizării societății noastre 
socialiste.

Plenara dă o înaltă apreciere politicii 
Juste, izvorîtă din concepția revoluționa
ră, profund științifică a secretarului gene
ral al partidului, tovarășul Nicolae 
Ceaușescu, de alocare a unei părți în
semnate din venitul național — peste o 
treime, în ultimii douăzeci de ani — în 
scopul dezvoltării bazei tehnico-materiale 
a societății noastre, subliniind că viața, 
realitățile au demonstrat cu puterea fap
telor de netăgăduit că tocmai pe această 
bază se asigură progresul neîntrerupt al 
forțelor de producție, viitorul liber si 
independent al poporului nostru, creșterea 
continuă a nivelului său de trai material 
și spiritual — scopul suprem al întregii 
politici a Partidului Comunist Român.

în spiritul indicațiilor tovarășului 
Nioolae Ceaușescu, s-a subliniat necesi
tatea de a se face totul pentru situarea 
întregii activități de comerț exterior la 
un nivel superior de calitate și eficiență, 
să se ia măsuri hotărîte pentru valori
ficarea cit mai bună a produselor româ
nești pe piețele externe, pentru aplica
rea fermă a principiilor autoconducerii și 
autogestiunii și în acest sector. Plenara 
cere Ministerului Comerțului Exterior și 
Cooperării Economice Internaționale, ce
lorlalte ministere, centralelor și între
prinderilor să pună capăt cu desăvîrșire 
unor stări de lucruri negative, atitudini 
necorespunzătoare din activitatea de co
merț exterior, să acționeze cu hotărire 
și răspundere comunistă pentru realiza
rea și la un nivel tehnic și calitativ 
ridicat a întregii producții de export, 
pentru dezvoltarea unui cadru larg și de 
lungă durată de colaborare și cooperare 
economică internațională.

Plenara își însușește întru totul teza 
de o excepțională importanță a secreta
rului general al partidului, tovarășul 
Nicolae Ceaușescu, potrivit căreia parti
ciparea la diviziunea internațională a 
muncii, la schimbul mondial de valori 
reprezintă o parte inseparabilă a activi
tății de dezvoltare generală a patriei 
noastre, a politicii de colaborare cu toate 
statele lumii, a politicii de pace și înțe
legere.

Plenara Comitetului Central al parti
dului apreciază că prin prevederile sale 
planul național unic de dezvoltare eco- 
nomico-socială pe anul 1987 asigură conti
nuarea și adincirea procesului de moder
nizare și dezvoltare intensivă a tuturor 
ramurilor și sectoarelor, valorificarea cu 
înaltă eficiență a resurselor de care dis
pune economia noastră națională. înainta
rea fermă a României pe culmile progre
sului și civilizației socialiste și comuniste.

2. Plenara a dezbătut și a aprobat în

unanimitate proiectul Planului de dezvol
tare a agriculturii, industriei alimentare, 
silviculturii și gospodăririi apelor pe anul 
1987, apreciind că sarcinile ce revin aces
tei ramuri de bază a economiei naționale 
corespund pe deplin posibilităților și con
dițiilor de care dispune agricultura noas
tră socialistă, cerințelor și obiectivelor 
noii revoluții agrare. Plenara cere orga
nelor și organizațiilor de partid, organe
lor agricole și de stat, tuturor lucrătorilor 
din acest domeniu să acționeze cu cea 
mai mare răspundere pentru dezvoltarea 
intensivă și modernizarea agriculturii, 
creșterea mai' accentuată a producției, 
folosirea cu eficiență sporită a fondului 
funciar și a bazei tehnico-materiale, in
troducerea mai rapidă în producție a re
zultatelor cercetării științifice, ridicarea 
gradului de valorificare a materiilor pri
mo și diversificarea producției în indus
tria alimentară, utilizarea complexă a po
tențialului hidrologic, reducerea consu
murilor materiale și energetice, sporirea 
eficienței in toate sectoarele de activitate.

Pornind de la rezultatele bune și foarte 
bune obținute de județul Olt și ale uni
tăților agricole distinse cu înaltul titlu 
de „Erou al noii revoluții agrare“, ple
nara cere organelor și organizațiilor de 
partid, comuniștilor, tuturor oamenilor 
muncii de la sate să acționeze cu și mai 
mare răspundere, într-un spirit de înaltă 
ordine și disciplină, pentru obținerea 
unor producții agricole, vegetale și ani
male, la nivelul cerințelor și exigențelor 
noii revoluții agrare, astfel incit, încă din 
anul viitor, la producția de cereale să se 
realizeze nivelurile stabilite pentru anul 
1990. S-a subliniat că se impun măsuri 
hotărîte pentru o mai bună organizare și 
desfășurare a muncii, pentru răspîndirea 
largă a experienței înaintate și ridicarea 
nivelului de pregătire profesională și teh
nică, de cunoștințe al tuturor oamenilor 
muncii din agricultură.

Subliniind că agricultura noastră dis
pune de tot ce este necesar pentru rea
lizarea integrală a prevederilor planului 
pe 1987, Comitetul Central adresează ță
rănimii, specialiștilor, tuturor lucrătorilor 
ogoarelor chemarea de a intensifica efor
turile, de a acționa cu întreaga lor pri
cepere și putere de muncă pentru ca 
această importantă ramură a economiei 
naționale să-și sporească contribuția la 
progresul general al țării, la creșterea 
avuției și a venitului național, la ridi
carea continuă a bunăstării întregului 
popor.

3. Plenara Comitetului Central a dezbă
tut . și aprobat în unanimitate proiectele 
Planului financiar centralizat al econo
miei naționale și al Bugetului de stat pe 
anul 1987, apreciind că ele reflectă valo
rificarea superioară a potențialului de 

■care dispune economia noastră, creșterea 
continuă, în ritmuri înalte, a producției 
materiale, pe baza dezvoltării intensive a 
industriei, agriculturii și a celorlalte ra
muri, sporirea mai puternică a eficienței 
in toate domeniile de activitate, aplica
rea consecventă și cu fermitate a noului 
mecanism economico-financiar. Proiectele 
Planului financiar și Bugetului de stat au 
în vedere realizarea unei balanțe comer
ciale și de plăți externe excedentare, 
asigurarea mijloacelor financiare pentru 
reducerea în continuare a datoriei externe 
și pentru consolidarea rezervelor valutare.

Plenara cere ministerelor, consiliilor 
populare, unităților economice, precum și 
organelor financiar-bancare să ia toate 
măsurile în vederea creșterii eficienței 
și rentabilității fiecărei unități economice, 
întăririi permanente a autogestiunii eco- 
nomico-financiare, instaurării unei dis
cipline financiare desăvîrșite și elimină
rii cheltuielilor neeficiente, constituirii 
resurselor proprii destinate autofinanțării 
și cointeresării materiale, precum și reali
zării fondurilor generale ale dezvoltări! 
economiei naționale.

Plenara cheamă pe toți lucrătorii din 
domeniul financiar-bancar să acționeze cu 
fermitate și consecvență pentru întărirea 
spiritului de răspundere în apărarea, 
consolidarea și înflorirea proprietății 
socialiste, de stat și cooperatiste, baza 
orînduirii noastre, a ridicării nivelului de 
trai al poporului, a propășirii generale a 
țării.

4. Plenara a dezbătut și aprobat în una
nimitate Programul privind autocondu- 
cerea și autoaprovizionarea pentru asigu
rarea bunei aprovizionări a populației cu 
produse agroalimentare și bunuri indus
triale de consum pe perioada 1 octombrie 
1986—30 septembrie 1987, care, prin con
ținutul și orientările sale reflectă grija 
statornică a partidului, a secretarului 
său general, tovarășul Nicolae Ceaușescu, 
pentru ridicarea permanentă a bunăstării 
și prosperității întregului popor, afirmarea 
puternică a personalității umane și cre
area celor mai bune condiții de viață pen
tru toți cetățenii patriei.

Participanții la plenară apreciază că 
obiectivele programului, științific funda
mentate. se înscriu in ansamblul măsu
rilor de perfecționare a organizării și 
conducerii activităților din industrie și 
agricultură, de gospodărire rațională a 
resurselor și repartizare judicioasă a 
fondului de marfă pe întreg teritoriul 
țării, corespund pe deplin posibilităților 
economiei naționale, așigurînd o bună 
aprovizionare a populației, precum și ne
cesitățile de materii prime ale economiei 
naționale.

Plenara relevă că factorul esențial,

hotăritor în realizarea unei bune aprovi
zionări cu produse agroalimentare il con
stituie asigurarea producțiilor planificate 
in sectorul vegetal și zootehnic, precum 
și livrarea la fondul de stat a tuturor 
cantităților prevăzute în plan.

Plenara cere tuturor oamenilor muncii 
din industrie și agricultură, consiliilor 
populare, unităților economice să acțio
neze cu hotărire pentru asigurarea unei 
aprovizionări corespunzătoare a popu
lației cu produse agroalimentare și bunuri 
industriale de consum contribuind, în a- 
cest fel, la înfăptuirea Motărîrilor Congre
sului al XlII-lea privind creșterea per
manentă a bunăstării întregului popor, 
țelul suprem al politicii partidului, esența 
societății socialiste multilateral dezvoltate 
pe care o edificăm în România.

Analizînd proiectele Planului național 
unic de dezvoltare economico-socială a 
României pe 1987, Planului de dezvoltare 
a agriculturii, industriei alimentare, sil
viculturii și gospodăririi apelor, Planului 
financiar centralizat al economiei națio
nale și al Bugetului de Stat și Programul 
privind autoconducerea și autoaprovizio
narea, participanții la plenară își exprimă 
profunda convingere că documentele dez
bătute și aprobate vor întruni adeziunea 
unanimă a comuniștilor, a tuturor oame
nilor muncii, a întregului partid și popor.

Plenara dă cea mai înaltă apreciere 
orientărilor și sarcinilor formulate de to
varășul Nicolae Ceaușescu cu privire la 
necesitatea întăririi activității practice, 
organizatorice, pentru înfăptuirea în cele 
mai bune condiții a planurilor și progra
melor pe anul viitor și în perspectivă.

Membrii Comitetului Central se anga
jează cu fermitate să acționeze într-un 
spirit nou, revoluționar, de înaltă răs
pundere comunistă pentru a îndeplini în 
cele mai bune condiții sarcinile încredin
țate de partid, de popor, pentru a-și 
aduce contribuția activă la dezvoltarea 
generală a patriei noastre socialiste.

Plenara a subliniat că anul 1987 trebuie 
să determine o schimbare radicală în 
activitatea organelor de partid si de stat, 
în ridicarea muncii organizatorice si poli
tico-educative la nivelul rolului hotărî- 
jtor pe care partidul îl are, de centra 
vital al societății noastre. In acest sens, 
plenara cere organizațiilor de partid, din 
toate unitățile, organelor de partid jude
țene. municipale, orășenești si comunale 
să acționeze pentru perfecționarea și îm
bunătățirea activității de conducere, pla
nificare și organizare a muncii, pentru 
creșterea răspunderii și spiritului revo
luționar ale tuturor activiștilor, ale cadre
lor de partid și de stat, ale tuturor colec
tivelor de oameni ai muncii.

S-a subliniat că teza făuririi socialis
mului și comunismului cu poporul și pen
tru popor impune participarea activă și 
conștientă a tuturor oamenilor muncii la 
elaborarea si înfăptuirea politicii inter
ne și externe a partidului și statului nos
tru, întărirea răspunderii cadrelor și a 
activului de partid, din toate domeniile, 
in fața maselor populare, a poporului, 
dezvoltarea si adincirea continuă a de
mocrației noastre muncitorești-revoluțio- 
nare.

Comitetul Central adresează întregii 
noastre clase muncitoare vibranta che
mare de a munci în continuare cu abne
gație și' eroism pentru a încheia cu re 
zultate cit mai bune planul pe anul în 
curs și realizarea cu succes a sarcinilor 
pe 1987 și pe întregul cincinal, pentru 
ridicarea activității economice la un nivel 
superior de calitate si eficiență, așigurînd 
înfăptuirea obiectivului strategic funda
mental stabilit de Congresul al XlII-lea 
pentru perioada 1988—1990 — trecerea 
României la un stadiu nou, superior de 
dezvoltare.

Plenara cere țărănimii, tuturor oameni
lor muncii de la sate să-și sporească 
eforturile pentru realizarea la timp a tu
turor lucrărilor agricole de sezon si pre
darea integrală a produselor la fondul de 
stat, pentru pregătirea temeinică a recol
tei anului viitor, astfel Incit agricultura 
noastră socialistă, aflată într-o nouă eta
pă de profunde transformări revoluțio
nare, să-și aducă o contribuție tot mai 
mare la dezvoltarea intensivă a econo
miei naționale, la buna aprovizionare a 
populației cu produse agroalimentare si 
la satisfacerea cerințelor creseînde de ma
terii prime ale industriei.

Plenara adresează oamenilor de știin
ță. tuturor cadrelor din domeniul cerce
tării științifice chemarea de a acționa cu 
întreaga putere de muncă si creație pen
tru dezvoltarea forțelor de producție, a 
întregii societăți, pe baza tehnicii celei 
mai moderne, a celor mai noi cuceriri ale 
științei, tehnologiei, ale cunoașterii uma
ne in general.

Comitetul Central al partidului își ex
primă deplina convingere că organele si 
organizațiile de partid își vor afirma tot 
mai puternic rolul conducător, acționînd 
cu înalt spirit revoluționar pentru mobi
lizarea forțelor si energiilor creatoare ale 
comuniștilor, ale tuturor oamenilor mun
cii, pentru transpunerea exemplară în 
viață a planurilor și programelor de dez
voltare multilaterală a patriei adoptate 
de plenară, pentru îndeplinirea ritmică șl 
la un înalt nivel calitativ a sarcinilor 
pe 1987 — an hotăritor în realizarea eu 
succes a obiectivelor celui de-al 8-lea 
cincinal, a istoricelor hotărîri ale Con
gresului al XlII-lea al partidului și ridi
carea patriei noastre socialiste pe trepte 
tot mai înalte de progres si civilizație.

TELEGRAMĂ
Domnului DANIEL ARAP MOI

Președintele Republicii Kenya
NAIROBI

Cu prilejul aniversării proclamării independenței Republicii 
Kenya îmi este plăcut să vă adresez sincere felicitări și cele mai 
bune urări.

Exprim convingerea că raporturile de prietenie și colaborare din
tre țările noastre, precum și conlucrarea lor pe plan internațional 
vor cunoaște o tot mai largă dezvoltare.

Vă doresc sănătate și fericire personală, iar poporului kenyan 
prieten pace, progres și prosperitate.

NICOLAE CEAUSESCU
Președintele Republicii Socialiste România

AGENDA
Cu ocazia împlinirii a 40 de 

ani de la crearea UNICEF, 
reprezentantul rezident al 
P.N.U.D. la București, Noel 
Eichhorn, a oferit, joi, o recep
ție.

Au' participat reprezentanți ai

Ministerului Afacerilor Externe, 
ai unor instituții centrale și or
ganizații obștești.

Au luat parte șefi de misiuni 
diplomatice acreditați la Bucu
rești.

Cartierul Mănăștur din Cluj-Napoca
Foto : O. PLECAN

REPERELE ACTUALITĂȚII AGRICOLE
Activitate 
intensă, 
susținută 
în fermele 
legumicole

In această perioadă. în fer
mele legumicole bihorene se fac 
pregătiri intense pentru produc
ția anului viitor. Un exemplu 
concret în această direcție ni-1 
oferă oele 10 ferme legumicole 
ale I.P.I.L.F, „Avintul** Oradea. 
La nivelul unității a fost întoc
mit un program complex de ac
țiuni tehnico-organizatorice me
nit să asigure dezvoltarea in
tensivă a producției de legume. 
Este important să evidențiem 
faptul că alături de activitatea 
propriu-zisă de industrializare a 
legumelor și fructelor. între
prinderea se ocupă nemijlocit de 
cultivarea și produoerea legu
melor în cadrul fermelor pro
prii. Se prevăd sporuri însem
nate de recoltă. Intre obiecti
vele principale stabilite pe a- 
oeastă linie reținem : organiza
rea temeinică, judicioasă a 
muncii, folosirea cu randament 
sporit a potențialului productiv 
al pămîntului și a bazei teh- 
nioo-materiale existente.

în cultură se vor regăsi 1228 
hectare teren. Din această su
prafață se preconizează a fi re
coltate 42 995 tone legume in 
ogor propriu, de calitate supe
rioară. De asemenea, s-au sta
bilit măsuri și acțiuni tehnice 
corespunzătoare pentru creșterea 
producțiilor la culturile succe
sive și anticipate. Să vedem ce 
s-a făcut concret pînă acum în 
acest domeniu.

Se remarcă. în primul rînd, 
specializarea și individualizarea 
fermelor de producție pe culturi 
și' categorii dl legume. Apoi, 
dimensionarea unor programe 
tehnice pe fiecare specie de le
gume în parte. Toate acestea 
sînt coordonate direct de spe
cialiștii unității si fermelor le
gumicole.

O atenție deosebită s-a acor
dat selecționării semințelor. în 
vederea producerii răsadurilor. 
Acestea au fost alese numai din 
soiuri și hibrizi cu calități bio
logice superioare. Suprafața 
destinată producerii răsadurilor 
însumează 18 ha.

O acțiune eficientă sub aspect 
economic o constituie și ampla
sarea instalațiilor, respectiv a 
liniilor de preparare a sucului 
de tomate Ia nivelul a 5 ferme 
de producție. în același timp 
este bine să reținem că fiecare 
fermă dispune de mașini și uti
laje specifioe pentru efectuarea 
mecanizată a semănatului și 
plantatului întregului sortiment 
de legume cultivat. Gradul .de 
mecanizare a lucrărilor va spori 
prin extinderea transportului 
oontainerizat de legume din 
cimp la ferme.

> G. IOAN

Impulsionarea livrărilor de produse 

agroalimentare la fondul de stat
în această perioadă în județul 

Cluj s-a intensificat considera
bil acțiunea de livrare a produ
selor agroalimentare la fondul 
de stat. Iată ce relevă un bi
lanț succint al realizărilor pc 
categorii de produse în cîteva 
localități. La porcine, de exem
plu, in cursul lunii noiembrie 
rezultate mai semnificative 
s-au înregistrat în comunele 
Cătina, Buza, Mănăstireni care 
și-au îndeplinit aproape integral 
programul stabilit. Proporția 
realizărilor se ridică la aproape 
70 la sută șl în localitățile Pan- 
ticeu, Așchileu și Rișca. Nu a- 
celași lucru se poate spune 
despre activitatea desfășurată 
în comunele Săndulești, Apahi- 
da, Mihai Viteazu, Bonțida 
Chiuiești șl Jucu unde se în
registrează mari rămîneri în 
urmă la acest capitol. Se im
pun. așadar, acțiuni susținute, 
eficiente pentru recuperarea 
restanțelor.

La livrarea laptelui de vacă 
se evidențiază preocupările e- 
xistente la I.A.S.-urile Apahi- 
da și Gherla, C.A.P.-urile Co- 
ruș, înfrățirea. Huedin și Căta
tele, respectiv gospodăriile 
populației din localitățile Cîm- 
pia Turzii, Gherla, Cămăraș, 
Căian, Cătina, Vad și Geaca. 
Unele rămîneri în urmă, dato
rate în principal producțiilor 
mici de lapte obținute, se con
semnează ta cooperativele din

Lujerdiu, Rediu, Teușu. Borșa, 
Bolduț și altele, respectiv lo
calitățile Florești, Moldovenești, 
Feleacu și Măguri Răcătău, 
unde realizările nu depășesc 
10—11 la sută din programul 
stabilit.

Să urmărim în continuare 
realitatea existentă în citeva 
localități clujene. La nivelul o- 
rașului Gherla, bunăoară, exis
tă garanția îndeplinirii obliga
țiilor contractuale asumate la 
laptele de vacă pînă la sfirșitui 
anului. Astfel, din cei 1 800 hl 
planificați, sînt realizați pînă 
in momentul de fată aproape 
1 650 hl. O serie de gospodari 
între care Maria Sătmărean, 
Crișca Orza, Laurentta Che
tele? și Rozalia Păcurar , au 
predat pînă acum la fondul de 
stat între 2 500 și 4 200 litri 
lapte. în ritm accelerat se des
fășoară șt acțiunea de contrac
tare a produselor animaliere 
pentru anul .viitor. Pînă la a- 
ceastă dată au fost încheiate 
contracte pentru 21 bovine, 50 
pord, 60 ovine, 100 hl lapte da 
vacă și 80 hl lapte de oaie.

Cu realizări notabile la acest 
capitol se înscriu si locuitorii 
comunei Chinteni. Ca urmare a 
preocupărilor manifestate pe a- 
ceastă linie rezultatele indică 
5 050 hl lapte de vacă și 135 
porcine. De asemenea s-au li
vrat la fondul de stat cantități 
sporite de produse vegetale. în

tre gospodarii fruntași se în
scriu Iosiv Cuibuș, Ioan Pin
tea, Ioan Săbăduș, Kelemen 
Stefan, Nicolae Boancă și loan 
Lorincz, care au predat între 
2 000 și 2 800 litri lapte de vacă 
și alte însemnate cantități de 
produse agroalimentare. Rezul
tate mai slabe la nivelul comu
nei se înregistrează la livrarea 
porcilor. De aceea s-au luat 
măsuri ca in perioada imediat 
următoare să se intensifice ac
țiunea de livrare a porcilor la 
fondul de stat. O mențiune deo
sebită pentru gospodarii din 
localitatea Satu Lung, care la 
finele lunii noiembrie și-au ono
rat integral obligațiile cpntrac- 
tuale la fondul de stat. O serie 
de cetățeni între care Alexan
dru Moldovan, Nicolae Chiș, 
Simion Fărăgău și Ștefan Bo
ceau au predat cîte 2 500 litri 
lapte de vacă. De asemenea s-a 
încheiat livrarea celor 35 porci 
contractați pentru acest an. Să 
mai reținem că și la laptele de 
oaie, respectiv celelalte produse 
agroalimentare contractate pla
nul este integral realizat

în continuare, la nivelul ju
dețului se cere intensificată ac
țiunea de predare a produselor 
agroalimentare la fondul de 
stat paralel cu amplificarea ac
tivității de contractare pentru 
anul viitor.

IOAN GAVRA

„Frumosul cotidian" la producător
S-o cunoaștem pe Milioara 

Ftlip, recenta câștigătoare a 
concursului profesional „Cea 
mai bună legumicultoare din 
întreprinderile de seră" — 
1986. Ne-a invitat in Militari, 
la ferma unde muncește. Ta
bloul ce se oferă ochiului in 
liniile sale de culoare, prospe
țime și lumină ne amintește 
de pictura impresionistă. To
tuși, imaginea este vie, auten
tică. Am încercat să a- 
flăm de la Milioara Fi
lip citeva aspecte ale mun
cii legumicultorului în sere, 
un veritabil univers de crea
ție. Ne-a vorbit de verigile 
procesului tehnologic, tot mai 
complex în ultima vreme, de 
cerințele dezvoltării intensive 
ale producției de tip indus
trial, de sarcinile care revin 
acestui sector. Ne-a arătat me
canismul de aerisire, sistemul 
de încălzire, instalația electri
că, modalitățile de tratament,

un complicat ansamblu de mă
surare a parametrilor energe
tici și biologici, întocmai ca-n 
laboratoarele cele mai perfec
ționate. „Legumicultura în sere 
presupune cunoașterea noțiu
nilor de chimie, biologie, agro- 
fitotehnie, patologia pămân
tului, fizică, precum și nou
tățile survenite în genetică. 
Reglarea temperaturii, dozarea 
umidității, deci crearea condi
țiilor optime dezvoltării se
mințelor în fiecare parcelă 
sînt absolut necesare în mun
ca noastră", ne spune Mili
oara Filip.
„Competența profesională este 

argumentul principal al mun
cii, pentru că de calitatea în
tregii activități depinde fru
musețea producției. Pe piața 
florilor nu te poți prezenta 
decît fiind la înălțime. Or, 
noi sintem renumiți prin 
multe părți ale lumii, concu
rând cu succes firme consa
crate."

Milioara Filip și colegele ei 
culeg zilnic buchete de gin
gășie. în traveele încărcate cu 
flori, garoafele și crizantemele 
ajung pînă la briu. Pe rafturi 
suspendate, butașii sînt pregă
tiți pentru următorul ciclu de 
producție, iar milioanele de 
triburi ți ghivece din ferma 
numărul 12 anunță o recoltă 
bogată.

Milioara Filip este o tînără 
care și-a cîștigat respectul co
legilor prin munci, pasiune și 
dăruire pentru meseria aleasă. 
Deși are doar 22 de ani, i s-au 
încredințat, sarcini importante 
în seră. Practic, coordonează 
buna desfășurare a activității, 
începind de la baza materială, 
intervenții în evoluția plante
lor pînă la livrarea recoltei. O 
răspundere care a angajat-o 
pe deplin, o încredere căreia 
i-a răspuns cum se cuvine.

ELENA CATUNEANU

Breviar juridic pentru tineret

Un an hotăritor pentru înfăptuirea 
obiectivelor stabilite de Congresul

TV

al XlII-lea al partidului
(Urmare din pag. I) 

vederilor de plan. Pe bună 
dreptate, analizind cauzele 
unor lipsuri care s-au ma
nifestat în acest an, secretarul 
general al partidului accentua 
asupra faptului că tocmai in 
acest domeniu al organizării 
și conducerii activității, al
conștiirjței și răspunderii, al 
ordinii și disciplinei se ma
nifestă o anumită rămînere in 
urmă in raport cu dezvoltarea 
forțelor de producție ; că, 
drept consecință a unor ase
menea deficiențe, în nu puține 
stiuații, cadrele de conducere, 
specialiștii, in loc să se pre
ocupe de mobilizarea colecti
velor de oameni ai muncii în 
găsirea de soluții tehnico-or- 
ganizatorice la problemele ri
dicate de producție. își irosesc 
eforturile pentru „acoperirea** 
cu justificări. „Iată de ce con
sider — arăta tovarășul

• Nicolae Ceaușescu — că pro
blema deosebit de importantă 
care se pune acum este aceea 
a perfecționării și îmbunătăți
rii activității de conducere, de 
organizare a întregii activități, 
de creștere a răspunderii, a 
spiritului revoluționar de 
muncă din, partea tuturor acti 
viștilor, a cadrelor de partid și 
de stat, a organizațiilor de 
partid, a tuturor colectivelor 
de oameni ai muncii**.

Fără îndoială, o asemenea 
cerință se impune cu aceeași 
tărie și în fața organizațiilor 
U.T.C., a tinerei generații, 
chemată șă-și aducă o contri
buție creseîndă — pe măsura 
forței sale numerice, a capa

cității sale profesionale și a 
elanului său tineresc —la în
făptuirea obiectivelor și sarci
nilor pe care planul național 
unic pe anul 1987 le așază la 
baza ridicării pe o treaptă su

perioară a procesului de dez
voltare intensivă a întregii 
economii românești. Aceasta 
înseamnă eforturi continue, 
mereu sporite, pentru perfec
ționarea pregătirii profesiona
le, pentru asimilarea celor mai 
noi cuceriri ale științei și teh
nicii ; aceasta înseamnă ridi
carea necontenită a pregătirii 
politico-ideologice. a nivelului 
de conștiință și răspundere — 
toate așezate ca suport solid 
pentru o activitate de calitate 
și înaltă eficiență la fiecare 
loc de muncă. Iar dovada ime
diată a ințelegerii acestor ce
rințe, a manifestării spiritului 
revoluționar în acțiune trebuie 
să o constituie, încă din aces
te zile, mobilizarea amplă, 
munca susținută pentru înche
ierea anului cu rezultate cit 
mai bune, pentru pregătirea 
exemplară a producției anului 
viitor.

VIRGIL SIMION
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SPORT
• JOI s-au desfășurat două 

partide din cadrul „16-imilor“ 
de finală ale „Cupei României** 
la fotbal.

La Paroșeni, intr-un meci 
foarte disputat, echipa Universi
tatea Craiova a eliminat cu 6—5 
(după prelungiri și executarea 
loviturilor de la 11 m) formația 
locală Minerul, care activează 
în divizia B.

La Moreni, echipa F.C.M. 
Brașov a învins cu scorul de 
2—1 (0—0) formația Flacăra 
Moreni. golurile fiind înscrise 
de Șerbănică (min. 64, din lovi
tură de la 11 m), Barbu (min. 
85), respectiv, Marcu (min. 75).

Potrivit legii, comisiile de 
judecată rezolvă și pricinile 
trimise de organele judiciare 
în vederea luării unor măsuri 
de influențare obștească, ur
mare înlocuirii răspunderii pe
nale. De asemenea, ele sînt 
competente să judece sustra
gerile sub orice formă, cînd 
comiterea acestora nu a fost 
înlesnită sau acoperită prin 
fals, dacă fapta a fost săvâr
șită în afara locului de muncă 
și valoarea pagubei produse 
nu este mai mare de 500 lei. 
Legea prevede și excepții de 
la aceste dispoziții, respectiv 
atunci cînd circumstanțele per
sonale ale făptuitorului sau 
modul în care a fost comisă 
fapta fac să se aplice legea 
penata. Comisiile de judeca
tă pot lua' prin hotărire, în 
cazurile în care judecă aba
teri de la regulile de convie
țuire socială și unele fapte 
prevăzute de legea penală, 
măsura de influențare obșteas
că a mustrării cu avertisment 
sau cea a amenzii.

Dacă prin săvîrșirea faptei 
s-a produs o pagubă, comisia 
obligă pe cel care a cauzat-o 
să o repare.

Sesizarea comisiilor de ju
decată se face după cum ur
mează : a) în situația abate
rilor de la regulile de convie
țuire socială comise la locul 
de muncă — de către condu
cerea organizației socialiste, 
comitetul executiv al consiliu
lui popular sau persoana vă
tămată ; b) în pricinile în care 
se efectuează procedura împă
ciuirii și în cazul abaterilor de 
la regulile de conviețuire so
cială săvîrșite de cetățeni în

afara locului de muncă — de 
persoana vătămată sau de 
partea interesată : e) in cazul 
litigiilor de muncă — de către 
partea interesată. în primele 
două situații menționate mai 
sus, comisia de judecată poa
te fi sesizată și de instanța de 
judecată, de procuror sau dt 
organele de cercetare penală.

Termenele în care poate fi 
sesizată comisia de judecată 
sînt următoarele a) pentru 
abaterile de la regulile de con
viețuire socială — o lună de 
cînd cel îndreptățit să facă 
sesizarea a știut cine este făp

ascultă părțile șî martorii, de
clarațiile fiind consemnate în 
scris ; se administrează orice 
alte dovezi necesare pentru re
zolvarea litigiului. Ședințele 
comisiei de judecată sînt pu
blice.

Dacă se constată de către 
comisie că fapta a fost săvîr- 
șită și că făptuitorul este vi
novat. se aplică. în funcție de 
gravitatea faptei și de persoa
na celui care a comis-m o mă
sură de influențare obștească. 
Atunci cind fapta nu a fost 
comisă sau nu a fost săvirși- 
tă de persoana indicată în se

COMISIILE DE JUDECATĂ CD
tuitorul. dar nu mai mult de 
un an de la săvîrșirea faptei; 
b) pentru infracțiunile pentru 
care se efectuează procedura 
de împăciuire — 2 luni de la 
data la care persoana vătăma
tă sau reprezentantul său le
gal a cunoscut cine este făp
tuitorul ; c) în litigiile de 
muncă — termenele prevăzute 
în Codul muncii sau în alte 
acte normative ; d) în litigiile 
patrimoniale — termenele pre
văzute de legea civilă.

Urmare sesizării comisiei, 
președintele acesteia fixează 
data ședinței și dispune che
marea părților și, după caz, a 
martorilor.

Examinarea pricinii în fața 
comisiei de judecată se face 
astfel : președintele comisiei 
expune conținutul sesizării; se

sizare, comisia dispune Închi
derea dosarului. Aceeași solu
ție se pronunță și in cazul în 
care sesizarea a fost făcută 
peste termen.

In pricinile în care se e- 
fectuează procedura de împă
ciuire, comisia de judecată 
stăruie ca părțile să se îm
pace, iar dacă aceasta se rea
lizează, se constată printr-un 
proces-verbal. Dacă nu s-a 
reușit împăcarea și nici nu s-a 
cerut ca pricina să fie jude
cată de comisie, se încheie un 
proces-verbal care servește 
pentru sesizarea judecătoriei.

Comisia de judecată hotă
răște cu majoritatea voturilor 
membrilor completului, după 
care se pronunță în ședință 
publică.

Hotărirea cuprinde denumi

rea organizației socialiste, nu
mele membrilor comisiei și al 
secretarului, numele și, după 
caz, domiciliul sau sediul păr
ților, susținerile acestora, 
descrierea în esență a faptei 
sau a litigiului, probele ad
ministrate. textele- de lege a- 
plicate, soluția și data pro
nunțării, indicarea căii de atac 
și mențiunea dacă pronunța
rea s-a făcut în prezenta sau 
în lipsa părților. Hotărirea se 
semnează de toți membrii co
misiei și de secretar și se co
munică părților care au lipsit 
la pronunțare (articolul 40 din 
Legea nr. 59/1968).

împotriva hotăririi comisiei 
de judecată partea nemulțu- 
fnită poate face plîngere la 
judecătoria în a cărei rază 
teritorială funcționează co
misia. Termenul de formulare 
a plîngerii este de 15 zile de 
la pronunțare sau de Ia comu
nicare, dacă partea a lipsit Ia 
pronunțare.

Hotărîrile pronunțate în re
zolvarea litigiilor de muncă 
sînt definitive dacă ‘ privesc 
litigii al căror obiect nu este 
mai mare de 1 000 lei. Aceste 
hotărîri pot fi reexaminate de 
comisie, după caz, la sesizarea 
comitetului sindicatului sau a 
comisiei de revizie din unita
tea socialistă.

Procurorul poate sesiza ju
decătoria in termen de 60 de 
zile de la pronunțare, din ofi
ciu sau la cererea părții, inte
resate, dacă apreciază că ho
tărirea comisiei de judecată 
dată în urma reexaminării 
este netemeinică sau nelegală. 
Hotărirea pronunțată de ju
decătorie în acest caz este 
definitivă.

DAN LAURENȚIU 
STOICESCU
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un rol deosebit
ȘTIRI /HOTE /COMENTARII

idei ;i acțiuni constructive, novatoare in viata internațională

Țările Europei
o mare răspundere in înfăptuirea

• •
dezarmării și asigurarea păcii

„Avem mare răspundere în fața popoarelor noastre de a face totul pentru 
dezvoltarea încrederii, securității, pentru dezarmare în Europa și în întreaga 
lume. în etapa actuală, care este hotăritoare pentru evoluția viitoare a ome
nirii — este necesar să se treacă de la vorbe la fapte, la acțiuni concrete pri
vind eliminarea armelor nucleare și convenționale din Europa și din întreaga 
lume“.

NICOLAE CEAUSESCUa

Reuniunea general-europeană de la Viena 45 milioane ORIENTUL MIJLOCIU

M

VIENA. 11 (Agerpres). —
Radu Bogdan transmite: în ca
drul reuniunii genera l-europene 
de la Viena dezbaterile din ul- 
mele zile s-au concentrat asu
pra chestiunilor legate de co
operarea culturală. Evidențiind 
progresele înregistrate în acest 

■ important domeniu al colaboră
rii dintre statele participante, 
ca și o serie de neajunsuri cara 
se mai înregistrează, mai mul
te delegații s-au referit la rolul 
deosebit ce revine colaborării 
culturale în stabilirea unui cli
mat de încredere intre popoare
le continentului, in întărirea 
securității și păcii în Europa.

Reprezentantul țării noastre 
a arătat că, în concepția Roma-

l ---------------

niei, schimburile în domeniul 
culturii trebuie să ducă la în
tărirea respectului pentru tra
dițiile și cultura. fiecărui popor, 
să contribuie la răspindirea a 
ceea ce a dat mai bun omenirea 
în toate domeniile activității și 
cunoașterii umane, să servească 
la apropierea și prietenia dintre 
popoare, la intensificarea co
laborării dintre acestea. Româ
nia — a spus vorbitorul — con
cepe colaborarea culturală ca o 
conlucrare între națiuni libere, 
suverane și independente, care 
să aibă loc intr-un spirit de 
respect reciproc, fără nici un fel 
de presiune sau amestec în tre
burile interne.

de tineri șomeri 
în țările C.E.E.

uită vreme în istoria 
umanității, Europei 
i-a revenit un rol^ de 
prim plan în desfășu
rarea unor procese în

noitoare, în imprimarea unor
evoluții legate direct de înflo
rirea civilizației materiale și 
spirituale a umanității. Timp 
de secole, țările europene ițu 
focalizat idei și inițiative ge
neroase. care, inMimp, au în
semnat tot atâtea trepte de 
emancipare a omului. Dar, in 
mod paradoxal, tot pe „bătri- 
nul continent" au mocnit și 
au izbucnit apoi, în mai puțin 
de o jumătate de veac, două 
conflagrații mondiale pusti
itoare, ale căror urme dure
roase popoarele europene le 
mai resimt și în prezent.

Dar. dacă identitatea poli
tică, economică și spirituală a 
Europei are un profil indis
cutabil în lumea de azi, daca 
rolul hotărîtor al continentu
lui nostru într-o serie de evo
luții mondiale este recunoscut 
unanim, în actualele împreju
rări internaționale. pornind 
de la rolul deosebit ce-i revi
ne în viața planetară, aceeași 
Europă trebuie să-și asume 
într-un grad sporit, într-o 
măsură hotăritoare o răspun
dere mai mare în soluționa
rea problemelor grave din via
ța internațională. în acest 
sens. România socialista, ca 
stat european, prin glasul cel 
mai autorizat al președintelui 
Nicolae Ceaușescu, un lider 
politic ce-și asumă in mod 
exemplar această responsabi
litate majoră față de soarta 
propriului popor și a tuturor r • .. .,------_£ che-

eu- 
din 

vie-

de

națiunilor, adreseaza 
mări la rațiune țărilor 
ropene, forțelor politice 
Europa, popoarelor care 
țuiesc aici, pentru mobilizare 
și unirea eforturilor în vede
rea eliminării unui nou răz
boi nuclear, cale ar distruge 
întreaga omenire, însăși via
ța pe planeta .noastră.

Argumentele pentru aseme
nea chemări fierbinți, pentru 
acest apel urgent al epocii 
noastre le oferă însăși reali
tatea vieții internaționale, e- 
voluțiile care au loc la scara 
continentului și la scara în
tregii umanități. Prioritatea 
pe care in ultimul timp con
ducătorul partidului și statu
lui nostru, tovarășul Nicolae 
Ceaușescu, o acordă probleme
lor europene pornește de la 
faptul că, mai mult decît ori- 
cind. în prezent destinele Eu
ropei se întrepătrund cu des
tinele întregii lumi_ și că, mai 
mult decît vreodată în trecut, 
statele europene pot contri
bui la influențarea pozitivă a 
cursului vieții internaționale, 
a climatului mondial, așa cum 
o dovedește chiar experiența 
ultimului deceniu. Nu este, 
după cum se știe pentru pri
ma oară cind România socia
listă, președintele 
Ceaușescu se fac 
de cuvînt ai unor 
profund revoluționare 
mondial, confirmate 
întru totul de viata 
Inițiativele românești 
zat mereu, în esență, 
rea marilor structuri 
cii și identificarea 
forțelor capabile să 
evoluției planetare un 
înnoitor. în conformitate 
aspirațiile cele mai fierbinți, 
eu dezideratele cele mai ur
gente ale popoarelor. Acțiunile 
ferme și tenace, înțelepte și 
curajoase ale președintelui 
Nicolae Ceaușescu in direcția 
consacrării principiilor noi de 
relații între state, a afirmării t 
acestora în viața internaționa
lă, de normalizare a relațiilor 
diplomatice, politice și de 
altă natură între statele Eu
ropei, unele dintre aceste ac
țiuni reprezentind opțiuni în 
premieră europeană, implica
rea și contribuția deosebită ce 
au caracterizat prezența țării 
noastre la pregătirea, desfășu
rarea și încheierea cu succes 
a primei Conferințe pentru 
securitate și cooperare in Eu
ropa atestă într-un mod exem
plar această angajare revolu
ționară a României in dinami
ca lumii contemporane.

Acum, în actualele împreju
rări internaționale, cind în

Nicolae 
purtătorii 
inițiative 

pe plan 
ulterior 

însăși, 
au vi- 
edifica- 
ale pă- 
tuturor 
impună 

curs 
cu

viața umanității s-au acumu
lat noi factori de neîncredere 
și suspiciune și s-a creat o 
primejdie fără precedent pen
tru toate popoarele ca rezultat 
al stocării unor . cantități 
enorme de arme, în special 
arme nucleare, este necesar 
un nou mod de abordare a 
căilor de soluționare a pro
blemelor planetare. „In ac
tualul raport de forțe din via
ța internațională — evidenția 
tovarășul Nicolae Ceaușescu 
în cuvîntarea rostită la ma
rea adunare populară din Ca
pitală consacrată dezarmării 
și păcii de la 21 noiembrie — 
Europa reprezintă cea mai pu
ternică forță care poate să 
aibă un rol de mare însemnă
tate pentru a determina Sta
tele Unite ale Americii și U- 
niunea Sovietică să treacă la 
dezarmarea nucleară, și un rol 
decisiv in reducerea armelor 
convenționale. Pornind de la 
această realitate, toate țările 
Europei trebuie să-și asume 
răspunderea în fața propriilor 
popoare, a tuturor națiunilor 
și să acționeze cu toată fermi
tatea 
pace, 
toria 
meni . , _
nu își vor face pe deplin da
toria sacră în vederea dezar
mării și asigurării păcii", 
cest apel la 
fata vieții, 
itoare este 
cat. Europa 
pe care s-au acumulat 
mai mari cantități de 
inclusiv nucleare. în 
spațiu geografic, nu 
vast ca întindere, comparativ 
cu al celorlalte continente, unde 
se află și cele două blocuri 
militare opuse — N.A.T.O. 
și Tratatul de la Varșo
via — se află 24 000 de avioa
ne de luptă, circa 100 000 de 
tancuri și peste 14 milioane de 
oameni sub arme. în apele ce 
udă țărmurile continentului se 
află, de asemenea, în cadrul 
dispozitivelor de luptă, peste 
4 500 de nave de război. Celor 
34 de state europene, împre
ună cu S.U.A. și Canada, țări 
prezente pe continent prin 
participarea lor la alianța 
nord-atlantică, le revin 80 la 
sută din totalul cheltuielilor 
militare, respectiv circa 800 
miliarde dolari. O paralelă su
gestivă între aceste m’jloace 
de distrugere și mijloacele 
consacrate dezvoltării de ace
leași state evidențiază că 
ele dețin circa 80 la sută 
din producția lumii și o 
proporție asemănătoare în co
merțul mondial. Raportul însă 
dintre cantitatea de arme și 
bunuri este net favorabil pri
mei categorii. Fără a mai vorbi 
de faptul că armamentele nu
cleare instalate sau în curs de 
instalare pe continent sînt ul- 
trasuficiente, după aprecierea 
unanimă, pentru a face să dis
pară de mai multe ori in 
neant tot ceea ce a fost con
struit cu trudă și speranță de , 
generații și generații.

Desigur, la toată această si
tuație gravă și complexă s-a 

■ ajuns în decursul mai multor 
ani și este greu de trecut la o 
soluție totală și imediată. De 
aceea, așa cum relevă cu de
plină justifioare președintele 
Nicolae Ceaușescu, probleme 
acumulate treptat trebuie so
luționate treptat, fără condi
ționarea problemelor armelor 
nucleare din Europa, de Dildă, 
de întregul pachet de proble
me din domeniul dezarmării. 
Analizînd cu promptitudine și 
realism rezultatele întîlnirii la 
nivel înalt sovieto-amerieane - 
de, la Reykjavik, in cursul că
reia s-a conturat perspectiva 
unui acord cu. privire, la elimi
narea rachetelor cu rază me
die de acțiune de pe continen
tul european și începerea tra
tativelor pentru lichidarea de
finitivă a armelor nucleare 
din IJuropa, președintele 
Nicolae Ceaușescu evidenția 
din nou valențele înalte ale 
dialogului, arătînd clar că nu 
există altă cale decît aceea a 
negocierilor, a acordurilor în 
direcția, colaborării și dezar
mării, pentru eliminarea ar
mamentelor nucleare și redu
cerea armamentelor clasice.

Identifi’Cînd, în linia acestei

pentru dezarmare și 
Generațiile viitoare, is- 

nu vor ierta pe acei oa- 
politici, guvernele care

A- 
responsabilitate în 
a generațiilor vi- 
pe deplin justifi- 
este continentul 

cele 
arme, 
acest 

foarte

evoluții posibile și pe deplin 
așteptate, rolul deosebit de 
important ce revine Europei, 
președintele Nicolae Ceaușescu 

. insista pe necesitatea crește
rii activității statelor europe
ne și pe conlucrarea acestora, 
pornind de la diversitatea de 
orînduiri sociale, în soluționa
rea problemelor dezarmării și 
păcii, probleme cruciale ale 
epocii în care trăim. „Atît din 
punct de vedere militar, cit și 
din punct dc vedere politic, 
economic, tehnico-științific, 
cultural. Europa continuă să 
reprezinte un factor important 
in contextul dezvoltării vieții 
mondiale, arăta tovarășul 
Nicolae Ceaușescu. Se poate 
afirma că nu există în Iunie 
o altă forță care să poată con
tribui mai mult decit Europa 
la soluționarea problemelor 
mondiale, la realizarea unui 
acord intre Uniunea Sovietică 
și Statele Unite ale Americii**. 
Experiența pozitivă dobîndită 
din conlucrarea cu bune rezul
tate a 
drul 
etapă 
ind-o 
de la Stockholm pentru măsuri 
de încredere și securitate și 
pentru dezarmare în Europa, 
care, a demonstrat că a- 
tunci cind se manifestă 
voință politică se poate ajunge 
la înțelegeri corespunzătoare 
intereselor tuturor statelor și 
popoarelor» în același sens, ne
gocierile care se poartă la Ge
neva și Viena îndeamnă spre 
atitudini profund responsabi
le. spre decizii hotărite în fa
voarea deblocării unor aspecte 
ale dezarmării și trecerea la 
măsuri concrete pe 
dezarmării, a întăririi 
rității și încrederii pe conti
nent. S-ar putea spune că nu 
există in acest domeniu ca
dru de abordare a problemelor 
dezarmării — imperativul car
dinal al timpului nostru — față 
de care România să nu ma
nifeste un susținut interes, la 
care să nu vină cu propuneri 
și sugestii clare, temeinic e- 
laborate și argumentate, cu 
conștiința marii responsabili
tăți față de momentul actual 
și a datoriei față de genera
țiile viitoare.

Vorbind in urmă cu cîteva 
zile la Plenara Consiliului Na
țional al Oamenilor Muncii, 
președintele Rofhâniei, tova
rășul Nicolae Ceaușescu, re
afirma cu fermitate : „Sintem 
pentru o Europă fără arme 
nucleare și fără arme chimi
ce; sintem pentru realizarea in 
Balcani și in alte zone ale Eu
ropei și în lume a unor zone 
fără asemenea arme. Sintem 
pentru o lume a colaborării, 
fără arme, fără războaie, în 
care fiecare națiune să-și poa
tă concentra forțele în direc
ția asigurării progresului eco- 
nomico-soeial, a ridicării bu
năstării sale materiale și spi
rituale". Se află concentrate 
în acest veritabil crez politie 
principalele direcții de acțiune 
și fundamentalele repere pen
tru o nouă strategie a păcii la 
a cărei punere în practică tre
buie să contribuie toate state
le continentului. Așa cum se 
pronunță, așa cum acționează 
și așa cum doresc de altfel nu
meroase națiuni, din Balcani, 
din centrul său din nordul Eu
ropei. Acum, mai mult decit 
vreodată, timpul este ireversi
bil și fiecare ocazie bună amî- 
nată sau pierdută în soluțio
narea atit .de complexului do
sar al dezarmării poate avea 
consecințe foarte grave în vi
itor. Făcînd dovada responsa
bilității sale exemplare in a- 
ceastă etapă a evoluției uma
nității, cind - - -
bune intenții trebuie 
de fapte concrete, România a 
decis reducerea unilaterală, în 
cursul acestui an — Anul In
ternațional al Păcii — a ar
mamentelor, efectivelor și 
cheltuielilor militare ale țării 
arătînd și altor state, statelor 
europene în primul rînd, oa- 
lea pe care trebuie să se an
gajeze, cu curaj și fermitate. 
Pentru a ne asigura dreptul la 
istorie, dreptul la viitor. într-o 
lume a păcii și conlucrării li
bere între națiuni.

statelor europene în oa- 
procesului C.S.C.E., o 
semnificativă constitu- 
rezultatele Conferinței

calea 
secu-

PE SCURT
• CONSILIUL DE SECURI

TATE AL O.N.U. s-a întrunit, 
Ia cererea Republicii Nicaragua, 
pentru a analiza situația creată 
ca urinare a raidului aerian în
treprins din teritoriul 
rian împotriva unor 
militare și civile aflate în 
caragua.

în cadrul dezbaterilor 
luat cuvîntul reprezentanții 
Republicii Nicaragua, Hondu
rasului și Statelor Unite.

O nouă ședință a Consiliului 
va avea loc la o dată ce 
stabilită ulterior.

tuturor „conducătorilor militari 
ai armatei să se conformeze 
spiritului și literei" acestui 
acord.

Convorbiri franco-egiptene
> II (Agerpres) — Aflat 
i oficială la Pari? pre- 
i Egiptului, Hosni Mu- 
a avut convorbiri cu 

Francois 
pri-

PARIS 
în vizită 
ședințele 
barak, ; 
președintele Franței, 
Mitterrand, precum și cu 
mul ministru, Jacques Chirac.

într-o alocuțiune rostită la 
dineul oferit în onoarea șefu
lui statului egiptean, președin
tele Franței a arătat că sprijină 
ideea convocării unei confe
rințe de pace în Orientul Mij-

lociu, cu participarea tuturor 
părților implicate, inclusiv ' a 
Organizației pentru Eliberarea 
Palestinei.

La rindul său, președintele 
Hosni Mubarak a subliniat ne
cesitatea înfăptuirii păcii în O- 
rientul Mijlociu pe baza justi
ției și dreptului popoarelor la 
autodeterminare. Totodată, el 
s-a pronunțat pentru încetarea 
conflictului iraniano-irakian.

BONN 11 (Agerpres). — Cinci 
milioane din cele 45 milioane 
de tineri între 15 și 25 de ani 
din țările vest-europene se află 
în căutarea unui Ioc de muncă, 
numărul șomerilor fiind de 
trei ori mai mare în rindul ti
neretului decît al adulților, evi
dențiază cotidianul vest-german 
..Frankfurter Rundeschau". Ci
frele oficiale date publicității 
de Piața comună, reluate de 
ziarul vest-german, relevă că
„40 la sută dintre tinerii din ță
rile C.E.E. termină școala fără 
să aibă șansa de a-și continua 
educația sau de a dobîndi o pro
fesie pentru care au aptitudini". 
Se subliniază, de asemenea, că 
un important procent din rin
dul persoanelor sub 25 de ani 
nu are perspectiva unui 
muncă sigur, 16 la sută 
ceasta categorie fiind 
feminin.

BEIRUT 11 (Agerpres). — A- 
vioane de luptă israeliene au 
bombardat, joi, poziții pales
tiniene din apropierea taberei 
de refugiați Nahr Al Bared, si
tuată la 20 km nord de orașul 
libanez Tripoli, anunță agenții
le internaționale de presă. Nahr 
AI Bared este una dintre cele 
mai mari tabere de refugiați 
palestinieni din Liban, cu o 
populație de aproximativ 25 000 
de locuitori. Potrivit poliției li
baneze, citată de agenția Reu
ter, raidul s-a soldat cu moar
tea a 15 persoane și rănirea 
altor 22.

Pe de altă parte joi au con
tinuat luptele din zona tabere
lor de refugiați palestinieni din 
sudul capitalei libaneze. Agen
ția A.P., citind un comunicat al 
poliției libaneze relevă că două 
persoane și-au pierdut viața și 
21 au fost rănite în cursul lup
telor din zona acestor tabere.

hondu- 
obiective 

Ni-

au

va fi

PER- 
dife-

• ZECI DE MII DE 
SOANE au manifestat în 
rite orașe din Filipine pentru a 
saluta intrarea în vigoare a 
acordului de încetare a focului 
încheiat intre guvern și Fron
tul Democratic Național — 
transmit agențiile internațio
nale de presă. Comandantul- 
șef al forțelor armate filipineze, 
Fidel Ramos, și-a exprimat 
sprijinul total față de încetarea 
focului și a declarat că a cerut

• LA MOSCOVA s-au înche
iat joi lucrările sesiunii Comisi
ei mondiale pentru mediul În
conjurător și dezvoltare, anunță 
agenția TASS. Comisia, prezi
dată de primul ministru al 
Norvegiei, Gro Harlem Brund- 
tland, se va întruni din nou în 
februarie anul viitor la Tokio, 
urmind să prezinte apoi Orga
nizației Națiunilor Unite un 
raport conținînd recomandări 
privind o utilizare mai rațională 
a resurselor naturale.

primit pe Emilian 
care șî-a prezentat 

de acreditare in cali-

• PREȘEDINTELE REPU
BLICII SENEGAL, Abdou Di
ouf, l-a 
Manciur, 
scrisorile
tate de ambasador extraordinar 
și plenipotențiar al Republicii 
Socialiste România în Senegal.

loc de 
din a- 
tineret

Declarație a ministrului 
de externe al Spaniei
BRUXELLES 11 (Agerpres)

— Nu vom avea o reinnoire 
automată a Convenției , cu 
S.U.A., dacă în prealabil nu se 
va ajunge Ia un acord cu pri
vire la reducerea trupelor nord- 
americane staționate in Spania
— a relevat ministrul spaniol 
al relațiilor externe. Francisco 
Fernandez Ordonez. în cursul 
unei întrevederi avute la Bru
xelles cu secretarul de stat 
american. George Shultz, trans
mite agenția E.F.E. Unicul su
port juridic al prezentei milita
re a Statelor Unite pe terito
riul spaniol este Convenția de 
prietenie și cooperare între cele 
două țări, care expiră in mai 
1988 și a cărei denunțare poate 
fi efectuată pînă în noiembrie 
1987 — a adăugat el. Ministrul 
spaniol a reafirmat că atitudi
nea țării sale se bazează pe fer
mitate și sentimentul responsa
bilității. arătînd. totodată, că 
paralel cu negocierile vizînd 
reducerea trupelor militare 
americane. Spania va continua 
consultările cu Alianța nord- 
atlantică asupra manierei de 
participare a sa în afara struc
turii militare integrate a 
N.A.T.O.

z

al UNICEF

R. P. D. COREEANA - Tineri constructori inalțâ noi ansambluri mo
derne de locuințe in capitala țării, Phenian.

Condamnare a experienței nucleare 
efectuată de Franța în atolul Mururoa

WELLINGTON 11 (Agerpres) 
— Noua experiență nucleară 
franceză din atolul Mururoa nu 
va face decît să sporească și 
mai mult resentimentul po
poarelor din regiunea Pacificu
lui de Sud față de programul de 
experiențe nucleare, a declarat 
primul ministru al No'ii Zeelan- 
de. David Lange. „Nu mai 
departe decît săptămîna trecută, 
a arătat el. Adunarea Generală 
a'O.N.U. a aprobat cu o majo
ritate covârșitoare de voturi o 
rezoluție — sprijinită de Noua 
Zeelandă și de Australia — 
care adresează apelul de a se 
pune capăt tuturor experiențe
lor nucleare, de către toate sta
tele și pentru totdeauna". în 
timp ce Noua Zeelandă și toate 
celelalte state independente din 
sudul Pacificului și-au făcut 
cunoscută opoziția lor fermă 
fată de experiențele nucleare 
din această regiune. Franța a 
fost singura țară care s-a_opuș 
rezoluției — 
Lange.

că toate aceste state, cu excep
ția Franței, au răspuns că se 
vor conforma acestui imperativ.

CANBERRA 11 (Agerpres) — 
Guvernul australian a condam
nat experiența nucleară efectu
ată de Franța în atolul Mururoa, 
din Pacificul de Sud, informea
ză agenția France Presse.

NAIROBI 11 (Agerpres). — 
într-un raport prilejuit de îm
plinirea a 40 de ani de la în
ființarea UNICEF, directorul 
regional al acestui organism 
internațional. Mary Racelis. a 
relevat urmările dramatice ale 
politicii de destabilizare promo
vate de regimul rasist de la 
Pretoria împotriva țărilor afri
cane vecine — informează 
agenția U.P.I. Cel mai afectat 
stat african 
unde zilnic 
bolilor si a 
ximativ 450 
reprezentantul UNICEF. Si
tuația dramatică a copiilor din 
Mozambic este determinată de 
acțiunile bandelor înarmate, 
sprijinite de Africa de Sud, care 
au creat, 
adevărat

Potrivit 
rată mare 
tilă se 
țări ale continentului.

este Mozambicul, 
mor. ca urmare a 
subnutriției, apro- 
copii — a declarat 
' UNICEF.

în unele zone, un 
haos economic.
aceluiași raport, o 

de mortalitate infan- 
semnalează si în alte

Noi măsuri represive ale regimului rasist sud-airican
împotriva populației de culoare

a relevat David

declarațiile de 
întărite

DOINA FRUNTELATA

• PREMIERUL TURCIEI 
Turgut Ozal a declarat in par
lament că țara sa nu va per
mite ca bazele N.A.T.O. de pe 
teritoriul național să fie folosite 
de aliații nord-atlantici pentru 
acțiuni împotriva unor terțe 
state. informează agențiile 
Reuter și Taniug. Premierul 
turc a sprijinit astfel poziția 
Partidului Populist, de opoziție, 
care recomandă o atitudine de 
reținere a Turciei față de even
tuale cereri ale S.U.A. și 
N.A.T.O. care ar depăși preve
derile acordurilor încheiate ofi
cial.
• LA NEW YORK s-au în

cheiat lucrările celei de-a X-a 
reuniuni anuale a Consiliului 
economic și comercial america- 
no-sovietic. în cadrul ședinței 
plenare de închidere a fost a- 
doptată o rezoluție care expri
mă hotărîrea membrilor consi
liului de a extinde colaborarea 
dintre U.R.S.S. și S.U.A. în 
toate domeniile, relatează agen
ția T.A.S.S.

BEIRUT 11 (Agerpres). — în 
tabăra de refugiați palestinieni 
Rashidiyeh de lingă Sour (Tyr) 
din sudul Libanului, asediată de 
miliții ale organizației libaneze 
Amal. a avut loc o demonstrație 
a femeilor palestiniene. Ele au 
manifestat pentru solidaritate 
cu lupta populației palesti
niene din teritoriile de pe Malul 
de vest al Iordanului și Gaza, 
ocupate de Israel, împotriva 
practicilor represive ale forțe
lor de ocupație.

CAIRO 11 (Agerpres). — E- 
giptul a condamnat cu fermi
tate măsurile represive luate de 
forțele israeliene de ocupație în 
teritoriile de pe Malul de vest 
al Iordanului și Gaza. După 
cum a anunțat postul de radio 
Cairo, vicepremierul și minis
trul de externe al Egiptului. Es- 
mat Abdel Meguid. a dat in
strucțiuni ambasadorului egip
tean in Israel să transmită ofi
cialităților israeliene îngrijora
rea extremă a țării sale în fața 
acestor măsuri represive care, 
după cum s-a subliniat, contra
vin oricăror norme internațio
nale și ridică obstacole în calea 
păcii.
i

ADEN 11 (Agerpres). — Re
publica Democrată Populară 
Yemen a cerut tuturor țărilor 
arabe și mișcărilor de eliberare 
națională, ca și forțelor demo
cratice iubitoare de pace să de
pună eforturi pentru a se pune 
capăt luptelor în jurul taberelor 
de refugiați palestinieni din 
Liban.

într-o declarație dată publi
cității după o reuniune a Con
siliului de Miniștri se reafirmă 
poziția R.P.D. Yemen în favoa
rea consolidării unității Orga
nizației pentru Eliberarea Pa
lestinei (O.E.P.) si întăririi 
alianței. forțelor naționale și 
democratice din Liban.

Declarația subliniază, de ase
menea. dreptul poporului pa
lestinian de a-si edifica un stat 
national independent.

KENYA

(Agerpres). — La 
ore. după ce .Fran- 

_ _________ pe atolul Mururoa 
o nouă experiență nucleară sub
terană, a intrat în vigoare tra
tatul semnat de opt state din 
sudul Pacificului, prin care a- 
ceastă regiune este proclamată 
zonă fără arme nucleare.

Tratatul acoperă o arie care 
se întinde de la țărmurile Ame
rică de Sud la Australia și de 
la Ecuator pînă la Antarctica. 
Documentul invită marile pu
teri posesoare de arme nucleare 
— S.U.A., U.R.S.S., Franța,
Marea Britanie și China — să 
semneze protocoale la tratat. 
Agenția Associated Press relevă

SUVA 11 
numai cîteva 
ța a efectuat

• GUVERNUL DE COALI
ȚIE DIN IRLANDA a pierdut 
majoritatea parlamentară prin 
retragerea unui deputat din 
partidul Fine Gael, al premi
erului Garret Fitzgerald, in
formează agențiile Reuter și 
United Press International. Ca
binetul dispune în prezent in 
forul legislativ de 81 mandate, 
comparativ cu 83 de locuri ale 
tuturor formațiunilor politice 
de opoziție.

întrucît guvernul luî Garret 
Fitzgerald a devenit minoritar, 
se apreciază că în țară ar urma 
să fie convocate alegeri genera
le anticipate. Potrivit presei din 
Dublin, acestea ar putea avea 
loc la începutul anului 1987.

• LA ROMA s-a deschis al 
X-lea Congres al Asociației na
ționale a partizanilor italieni. 
La lucrări participă peste 900 
de delegați, reprezentind cei 
145 000 de membri ai asociației.

Pe agenda congresului se află 
probleme legate de acțiunile 
pentru întărirea păcii

PRETORIA 11 (Agerpres). — 
Regimul rasist de la Pretoria 
trece la noi măsuri represive 
în preajma deschiderii unei noi 
campanii pe scară națională 
împotriva politicii de apartheid. 
Astfel, guvernanții sud-afri- 
eani s-au gîndit că dacă tot nu 
pot împiedica desfășurarea de 
demonstrații sau alte forme de 
protest la adresa rînduielilor 
rasiste, cel puțin ar fi bine ca 
ele să nu fie cunoscute dincolo 
de granițele tării. Agențiile 
France Presse si U.P.I. rela
tează că este iminentă hotă
rîrea privind adoptarea de noi 
si severe restricții asupra li
bertății presei atît interne, cit 
si internaționale. Ziarul de 
seară ..Star" din Johannesburg 
merjtiona. în numărul său de 
miercuri, că se va institui un 
..blockout total" asupra a tot 
ceea ce va fi considerat de au
torități acțiune politică ilegală, 
inclusiv apeluri la grevă și 
boicot. Un reprezentant al gu
vernului a informat presa că . 
ea poate să reflecte situația 
din R.S.A.. cu singura condiție 
ca orice material să fie avizat 
în prealabil de autorități.

nițării copiilor. La Capetown, 
o adunare a albilor a cerut ca 
autoritățile să răspundă cereri
lor generale de a. fi puși 
bertate cei peste 2 000 de 
sub 16 ani aflați după 
-numai pentru faptul că 
alăturat părinților lor în 
nările antiapartheid.

in li- 
tineri 
gratii 
s-au 
adu

Astăzi poporul kenyan săr
bătorește împlinirea a 23 de 
anî de la proclamarea inde
pendenței naționale, moment 
marcant al istoriei contem
porane a țării care avea să 
pună capăt unui secol de 
dominație colonială.

Țară riverană Oceanului 
Indian, cu o suprafață de 
582 646 kmp și o populație 
de aproximativ 18 milioane 
de locuitori, Kenya s-a 
angajat în amplul pro
ces de lichidare intr-un ter
men cit mai scurt a înapoie
rii economice moștenite din 
trecut, de valorificare in 
propriul interes a bogățiilor 
naturale de care dispune, 
de făurire a unei vieți 
noi. Plănui de dezvoltare 
economico-socială pe perioa
da 1984—1988, emanație a 
Programului economic eșalo
nat pe o .perioadă de 20 de 
ani, repune pe linia priorită
ților asigurarea independen
ței față de importuri, și in 
primul rind de produsele 
alimentare de strictă necesi
tate, dezvoltarea industriei 
construcțiilor de mașini, me
talurgice, a industriei prelu
crătoare de materii prime și 
dezvoltarea unei baze ener
getice proprii, 
care continuă să 
principalul sector 
miei naționale, în 
crează circa 80 la 
populația activă .. a țării 
bucură de o atenție sporită 
din partea autorităților. A- 
v'indu-se în vedere faptul că 
țara cunoaște efectele dezas- 
struoase ale unor perioade 
de secetă, uneori repetată ' 

. an de an, eforturile autorită
ților de la Nairobi se con
centrează în primul rînd in 
direcția combaterii efecte
lor acestui fenomen, prin 
organizarea și punerea in
exploatare a unor sisteme de 
irigații, prin folosirea cu
maximă eficiență a potenția
lului hidrografic reprezen
tat de mari cursuri de apă. 
Aceste măsuri vizează intro
ducerea în circuitul agricol 
pînă în anul 2000 a unor în
tinse terenuri aride, dintre 
care peste 16 000 hectare in 
delta fluviului Tana și spo
rirea producțiilor Ia cereale 
și plante tehnice și, mai cu 
seamă a celor de ceai și ca-

de toete
Ceas

Agricultura 
reprezinte 
al econo- 
care 
sută

lu- 
din 

se

fea, produse destinate pieții 
externe. Prin construirea 
unor importante obiective 
economice cum sînt uzina 
siderurgică, rafinăria de pe
trol, fabrica de îngrășămin
te chimice, unități energeti
ce și numeroase fabrici de 
materiale de construcții, prin 
vasta sa rețea de căi rutiere 
ce însumează peste 5 000 km, 
Kenya se situează printre 
cele mai industrializate țări 
din estul Africii. O atenție 
deosebită se acordă punerii 
in valoare a importantelor 
zăcăminte de bauxită. Prin 
modernizarea complexului de 
extracție a bauxitei de la 
Kindia, cu o producție de 
circa trei milioane tone anu
al, Kenya ocupă un loc de 
frunte în lume în produce
rea și exportul acesteia. Pa
ralel cu declanșarea unor 
vaste acțiuni de exploatare 
a zăcămintelor de petrol, si
tuate in partea de nord a 
țârii, au fost întreprinse mă
suri de extindere și moder
nizare a portului Mombasa, 
în paralel cu crearea in a- 
propierea zonei industriale 
Dongo Kundu a unor unități 
de prelucrare a îngrășămin
telor chimice, a peștelui și 
fructelor. Accelerarea pro
gresului economico-social al 
Kenyei se află în strinsă le
gătură cu dezvoltarea și 
modernizarea invățămîntulul 
de tdate gradele, cu pregă
tirea cadrelor naționale. Pro
gramul de dezvoltare a în- 
vățămîntuiui, elaborat pe 
baza reformei acestuia, re
formă inițiată anul trecut, 
prevede dezvoltarea învăță- 
mintului profesional, a celui 
general, prin construirea a 
13 000 săli de clasă, dar mai 
cu seamă a învățămîntului 
superior prin înființarea de 
noi colegii și universități.

între România și Kenya 
s-au statornicit relații de 
prietenie și colaborare cara 
cunosc o evoluție favorabilă. 
Schimburile de delegații la 
diferite niveluri au eviden
țiat dorința comună de am
plificare și diversificare a 
raporturilor pe multiple pla
nuri, in interesul reciproc, al 
cauzei păcii și înțelegerii 

internaționale.

I. ALEXANDRU

PRETORIA 11 (Agerpres). 
—- Valul de violentă caracteri
zează in continuare situația de 
tensiune, din Republica Sud- 
Africană. ca urmare a perpe
tuării apartheidului, a măsurilor 
discriminatorii față de majori
tatea de culoare. Recent, 
două din cele mai mari 
aur sud-africane opt 
au fost ucise în cursul 
cidente — informează 
Reuter. Totodată. în 
Africă de Sud continuă campa
nia de protest împotriva întem-

la 
mine de 
persoane 
unor in- 

agenția 
întreaga

• LA chemarea principalelor 
trei centrale sindicale italiene, 
joi a continuat greva muncito
rilor din transporturile ferovia
re. După cum informează agen
ția Reuter, întreaga circulație 
pe căile ferate a fost practic 
întreruptă. Participanții la 
ampla mișcare revendicativă cer 
îmbunătățirea condițiilor lor de 
muncă, precum și modernizarea 
sistemului de transport feroviar 
italian. Grevele vor continua, 
pe scară mai redusă, și în zilele 
următoare, relevă agenția men
ționată.
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Un ceas-brățară multifuncțional pentru uzul 
plonjorilor marini a fost realizat de specialiș
tii japonezi. Acesta rezistă pînă la o presiune 
de 80 atmosfere, indică, firește, ora exactă, dar 
și adîncimea la care se află „omul amfibie“, 
și este dotat cu un semnal de alarmă, care 
avertizează atingerea cotei maxime in profun
zime (pină la 80 in) și momentul în care plon- 
jorul trebuie să-și reia drumul spre suprafață. 
Un alt indicator semnalează gradul de uzură 
a bateriilor electrice care acționează întregul 
mecanism, pentru a evita eventuale accidente, 
tn medie, un set de baterii este conceput pen
tru o durată de doi ani, după care poate fi 
înlocuit.

Geruri neobișnuite
In zona orientală a Turciei se înregistrează 

geruri neobișnuite pentru această perioadă a 
anului. După cum relatează agenția TASS, în 
zona Erzerumului termometrele au înregistrat 
noaptea minus 23 de grade Celsius. Serviciile 
meteorologice au anunțat noi scăderi ale tem
peraturii.

Descoperire
Un grup de cercetători americani a desco

perit șapte iioi galaxii, într-o regiune a Cos
mosului unde pînă in prezent se credea că nu 
există nici un corp ceresc, a anunțat Funda
ția Națională pentru Științe (N.S.F.), după cum 
relatează agențiile France Presse și United 
Press International. Se apreciază că această 
zonă a Cosmosului este atît de vastă, incit ar 
putea cuprinde circa 2 000 de galaxii de di
mensiunile Căii Lactee, care are un diametru 
de aproximativ 100 000 ani lumină. Regiunea 
respectivă se află la circa 600 milioane ani
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lumină depărtare de Terra și are un diurne- 
metru de 300 milioane ani lumină.

Din punct de vedere al dimensiunii, fiecare 
dintre cele șapte noi galaxii descoperite poate 
fi asemănată Căii Lactee. Potrivit N.S.F., ele 
s-ar afla încă intr-un stadiu embrionar, ipo
teză avansată pe baza faptului că acestea ar~ 
cuprinde particule electrice și gaze cu înaltă 
energie mai.mult decît oricare dintre galaxiile 
cunoscute pină în prezent.

Această descoperire, realizată în urma unor 
cercetări întreprinse in perioada 1982—1986, a-r 
putea avea importante implicații asupra teori
ilor actuale referitoare la formarea galaxiilor 
ți la modalitățile in care materia este răspin-

■ dltă in Univers, a apreciat N.S.F.

Licitație
Un număr de 42 de tablouri ale pictorului 

< spaniol Joan Miro au fost vindute la o licita
ție organizată de societatea Sotheby’s la Ma
drid, pentru suma totală de 504 milioane pese
tas (3,1 milioane dolari). Pinzele au fost picta
te de Miro intre anii 1938—1981. Se estimează 
că aceasta a fost cea mai importantă licitație 
de opere de artă contemporane realizată in 
Spania.

Sumele obținute vor reveni „Fundației Miro" 
din Palma de Majorca, care intenționează să 
creeze un centru cultural-muzeu legat de ope
ra pictorului decedat in 1983.

Aparat
Specialiști francezi de la Agenția pentru Con

trolul Energiei au realizat un dispozitiv, foto- 
voltaic care asigură transformarea instantanee 
a luminii în electricitate — informează revista 
„Science et Vie“. Destinat, în esență, ilumina
tului casnic, aparatul funcționează chiar și în 
zilele neinsorite. El se compune dintr-un mo
dul Jotovoltaic (42 W — 12 V),un regulator de 
încărcare și descărcare, un ampermetru, un 
voltmetru șl o baterie de plumb, capabilă să 
asigure o autonomie de funcționare timp de 
10 zile fără a fi expus la soare. Perfect etanș, 
acest „minibloc energetic" este rezistent la in
temperii — ploaie, ninsoare, salinitate, vint, 
ger — și nti necesită nici un fel de operațiuni 
speciale de întreținere.
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